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  10تا  1هاي صفحه: 2رياضي / 142تا  121هاي صفحه: 3رياضي هندسه: 
xهاي چهار خط به معادله -1 1 ،x  6 ،y  1  وy  اي واقع بر اين بيضي باشـد،  نقطه Pمماس هستند. اگر  Fو Fهاي به كانون  بر يك بيضي 3

 محيط اين مثلث كدام است؟ هاي يك مثلث باشند،رأس Fو P،Fبه طوري كه 

1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  
)اي كه دو نقطة معادلة دايره -2 , )1 )و  2 , )3     دو سر قطري از آن هستند، كدام است؟ 0

1 (x y x  2 2 4 3    2 (x x y y   2 24 2 0  

3 (x y x y    2 2 4 2 3  4 (x y y  2 2 2 0  
  برابر قطر كوچك آن است. خروج از مركز بيضي كدام است؟ 3ر يك بيضي، قطر بزرگ آن د -3

1 (1
3   2 (2

3   3 (2
3   4 (2 2

3   

 1Pكه موازي صـفحة   2Pكند كه سطح مقطع حاصل حداكثر مساحت را داشته باشد. اگر صفحة اي قطع ميحد را به گونهوا 5اي به شعاع كره 1Pصفحة  -4
  ت؟، كره را قطع كند، مساحت سطح مقطع فوق چند واحد مربع اس1Pواحد از  3است، به فاصلة 

1 (8   2 (9   3 (16   4 (18   
3در يك بيضي افقي به مركز  -5 4( ,   زرگ اين بيضي كدام است؟باشد. مختصات يكي از دو سر قطر بمي 8و فاصلة كانوني برابر  6طول قطر كوچك  ،(

1 (( , )2 4   2 (( , )4 4   3 (( , )2 3   4 (( , )2 4   
2دو رأس  ABCDدر لوزي  -6 1A( , )  4و 3C( ,   باشد؟ تواندنمي Bل هم هستند. كدام نقطه مختصات رأس مقاب (

1 (( , )0 4   2 (( , )2 1   3 (( , )3 4   4 (( , )1 8   
2دو ضلع مقابل يك مربع بر دو خط به معادلات  -7 1y x   2و 7y kx  واقع هستند. مساحت اين مربع كدام است؟  

1 (/4 01   2 (/4 05   3 (/4 1   4 (/4 5   

5وضعيت نقاط  -8 1A( , ) ،2 1B( , 4و  ( 2C( , ) 2نسبت به دايره به معادلة 2 6 2 6 0x y x y    هـا را از  ترتيب كدام است؟ (گزينـه ، به
  راست به چپ بخوانيد.)

    دايره ) درون دايره، بيرون دايره، روي2  ) روي دايره، درون دايره، بيرون دايره1
  ) روي دايره، بيرون دايره، درون دايره4  دايره درون دايره، روي ) بيرون دايره،3

2مطابق شكل وتر مثلث به معادلة  - 9 1y x  0، با شرط 3x  مفروض است. اگر مثلث را حول محورy دهيم، حجم شكل حاصل كدام است؟ها دوران  
1 (12     
2 (15    
3 (18    
4 (21 

0اي به مركز دايره - 10 2O( ,   كند؟خطي با كدام طول را جدا ميها، پارهو مماس بر نيمساز ربع دوم، از محور عرض (
1 (2   2 (3  3 (2  4 (2 2  

2نقاط  - 11 3A( , 1و  ( 5B( , )  خط روي محيط يك دايره واقع هستند. معادلة قطري از دايره كه بر پارهAB عمود است، برابر كدام گزينه است؟  
1 (y x16 6 13       2 (y x8 3 2     
3 (y x16 6 5      4 (y x8 3 5    

2xدو نقطه روي خط  - 12 y  1ادلة ها از خط به معقرار دارند كه فاصلة آن 13y x   است، فاصلة اين دو نقطه كدام است؟ 10برابر  

1 (2 10   2 (2 5  3 (10 2  4 (5 2  
  قدر است؟دهيم. حجم حاصل چهرا حول قاعده دوران مي 8قاعدة و  5الساقين با ساق مثلث متساوي - 13

1 (18   2 (24  3 (27  4 (36  

2اي به معادلة دايره aازاي كدام مقدار به - 14 2 2 4 0x y x y a      4بر خط به معادلة 3 5x y  مماس است؟  
1 (3   2 (4  3 (3  4 (4  

1yطول وتري كه خط  - 15 x  2عادلة روي دايره به م 2 4 2 4 0x y x y     قدر است؟كند، چهجدا مي  
1 (7   2 (2 7  3 (5  4 (2 5  

y 2x 1

y

x
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3خط  - 16 4 0L : x y  2اي به مركز بر دايره 1W( , )  مماس است. عرض نقطةA  كدام است؟  

1 (/0 4     
2 (/0 5    
3 (/0 6    
4 (/0 8    

AB)الساقين در مثلث متساوي - 17 AC)ABC  1به رئوس 2B( , 3و   ( 2C( , )  واحد مربع، مجموع طول و عرض نقطة  4و مساحتA   كـدام
  تواند باشد؟گزينه مي

1 (7   2 (5  3 (3  4 (1  
2در مثلث با رئوس  - 18 5C( , 4و  ( 1B( , 1و  ( 2A( ,   ترين ضلع كدام است؟اندازة ارتفاع وارد بر بزرگ (

1 (2   2 (2  3 (5
2  4 (5  

1دو نقطة  - 19 1A( , )  3و 5B( , شعاعي از دايـره اسـت كـه امتـداد آن از مبـدأ مختصـات        OCهستند.  Oاي به مركز دو سر يك قطر از دايره (
)2صورت به C. اگر فاصلة مبدأ مختصات تا نقطة گذردمي a b)  ،باشدa b ) كدام است؟a  وb (.اعداد طبيعي هستند  

1 (2   2 (3  3 (5  4 (7  
Aطول  در بيضي شكل زير - 20 H قدر است؟چه  

1 (/3 2     
2 (/3 4    
3 (/5 2    
4 (/5 4    
  106تا  91هاي صفحه: 3شناسي زيستهاي نوين زيستي: فناوري

  كدام عبارت صحيح است؟   - 21
  گيرد. ستفاده از مهندسي ژنتيك، تنها در جهت توليد انبوه محصول نوعي ژن صورت مي) ا1
  شود. سازي دنا برخلاف مهندسي ژنتيك، صرفاً به جداسازي و تكثير يك يا چند ژن دنا توجه ميدر همسانه )2
  شود.) در هر آزمايش مهندسي ژنتيك، همواره از باكتري استفاده مي3
  نوكلئوتيد باشد.   9وعي آنزيم برش دهنده ممكن است تنها شامل ) جايگاه تشخيص ن4

 كند؟تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  - 22

  ...»  توان گفت هر ... مورد استفاده در مهندسي ژنتيك، مي «
  ي از نوع فسفودي استر است. حاوي پيوند اشتراك –EcoR1) انتهاي چسبنده حاصل از اثر آنزيم برش دهنده 1
  باشد.  دار يوراسيل در واحدهاي سازنده خود ميفاقد باز آلي نيتروژن –سازي ) ناقل همسانه2
  داراي تعداد نوكلئوتيدهاي زوج در ساختار خود است.  – EcoR1انتهاي چسبنده حاصل از اثر آنزيم برش دهنده  )3
  دهد.  هاي خود را مستقل از ياختة ميزبان انجام ميتكثير سريع ژن –ي ساز) ناقل همسانه4

  درماني صحيح است؟كدام عبارت، در ارتباط با ژن - 23
  كنند.) دناي نوتركيب حاوي ژن مورد نظر را به بدن فرد تزريق مي1
  شود.درماني، لزوماً فرد تا آخر عمر درمان ميبا يك دورة ژن )2
  به عنوان ناقل استفاده كرد.» تغييرنيافته«ي هاتوان از ويروس) مي3
  تواند كافي باشد.ياخته، مي ) وارد كردن تنها يك نسخه از ژن سالم به4

  ... را مشاهده كرد.   تواننمياي از زيست فناوري كه ... شد، در دوره - 24
  استفاده از نوعي جاندار موثر در ور آمدن خمير نان  –) تركيبات جديدي توليد 1
  تغيير در ميزان مادة توليدي و اصلاح ژنوم نوعي جاندار  –د غذايي توليد موا )2
  ها) در محيط كشتكشت ريزاندامگان (ميكروارگانيسم –بار توليد محصولات تخميري ممكن ) براي نخستين3
  ها  انيسمبيوتيك) توسط ميكروارگتوليد پادزيست (آنتي –بار خصوصيات ريزاندامگان دچار تغيير ) براي نخستين4

  داروهاي مطمئن و مؤثر در زيست فناوري پزشكي، ... . - 25
  هاي مشابه توليد شده از منابع غيرانساني دارند.  ) اثري همواره متفاوت از فراورده1
  گونه پيوند كووالانسي شكسته يا تشكيل نخواهد شد.  طي مراحل ساخت آنها هيچ )2
  وسط سيستم دفاعي بدن شوند. ) ممكن است موجب ايجاد مكانيسم تحمل ايمني ت3
  شوند.  ها در جانوران تهيه ميهاي سازندة آن) به دنبال جداسازي و خالص كردن اين داروها، از اندام4
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  گيرد.  درماني، ... بلافاصله قبل از ... و بلافاصله بعد از ... صورت ميدر مراحل ژن - 26

  جاسازي ژن در ويروس.   –هاي داراي ويروس تغييرنيافته به بيمار تزريق ياخته –) تركيب ژنوم ويروس تغيير يافته با ژنوم ياخته بيمار 1
  ايجاد تغيير در ساختار ويروس   –هاي تغيير يافته به بيمار تزريق ياخته –هاي بيمار تغيير ژنتيكي ياخته )2
  ا از بدن بيمار هخارج كردن ياخته –تركيب ژنوم ويروس با ژنوم ياخته بيمار  –) جاسازي ژن در ويروس 3
  هاي بيمار از لحاظ ژنتيكي  تغيير ياخته –توليد پروتئين يا هورمون مورد نظر  –هاي تغيير يافته به بيمار) تزريق ياخته4

  توان گفت كه ... .مي E.coilدر ارتباط با توليد انسولين به كمك باكتري  - 27
  ديل انسولين غيرفعال به انسولين فعال در باكتري است.  ترين مرحله در ساخت انسولين به روش مهندسي ژنتيك، تب) مهم1
  تشكيل شده است.  Bو  Aهاي نوكلئوتيدي به ناماي، از دو زنجيرة كوتاه پليمولكول انسولين در نوعي جاندار داراي قلب چهار حفره )2
  گيرد.  قرار مي Aزنجيرة  در مقابل انتهاي آميني B) در مولكول انسولين فعال توليد شده، انتهاي آميني زنجيرة 3
  نوعي آنزيم از جنس دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد نقش داشته است.  Bو  A) در تشكيل دو زنجيرة 4

 كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 28

  .»  در فناوري مهندسي پروتئين و بافت، ... «
  هاي بافتي همان اندام تبديل شوند.  به ياختههاي بنيادي بالغ در هر اندام در صورت تمايز فقط ) ياخته1
  ها در بدن جنين هستند.هاي توده داخلي بلاستولا قادر به تشكيل همه بافت) ياخته2
  شوند.هاي مختلف مستقر هستند و در مغز استخوان مشاهده نميهاي بنيادي بالغ در بافت) ياخته3
  ها را تغيير دهد.ست سرعت واكنشها ممكن ني) تغييرات در فرآيند مهندسي پروتئين4

 كند؟چند مورد، جمله زير را به درستي تكميل مي - 29

  .»توانند در ... هاي ... ميياخته «
  شرايط آزمايشگاهي سبب تشكيل يك جنين كامل شوند.   –الف) بنيادي جنيني 

  .  هايي نقش داشته باشند كه قدرت تمايز بالايي دارندتشكيل ياخته –ب) بنيادي بالغ 
  تشكيل رابط بين بندناف و ديواره رحم نقش داشته باشند.   –ج) بلاستولا 

  تأمين مواد غذايي مورد نياز جنين مؤثر باشند.   – HCGد) ترشح كننده هورمون 
1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  

 كند؟تكميل مي نادرستيكدام گزينه، جمله زير را به  - 30

  .»كند ... هاي قرمز را تجزيه مياز اجتماع فيبرين و گويچهآنزيمي كه به طور طبيعي در بدن، ساختار حاصل  «
  ) همانند تركيبات پاداكسنده كاربرد درماني دارد.  1
  مدت اثر خيلي كوتاهي در پلاسماي خون دارد.  )2
  كند. يابد و اثرات درماني بيشتري پيدا ميتغيير مي هاي مهندسي پروتئين) به روش3
  ئين ساخته شود نسبت به حالت طبيعي، فعاليت كمتري دارد.) اگر به روش مهندسي پروت4

 كند؟  هاي مهندسي ژنتيك به درستي تكميل ميكدام گزينه، عبارت زير را در مورد روش - 31

  .»در طي توليد اينترفرون در باكتري ... توليد انسولين در باكتري، ...  «
  شود.پروتئين صرفاً به صورت غيرفعال توليد مي –برخلاف  )2    شود. پيوندهاي اضافي توليد مي –) همانند 1
  شود. ساز به طور طبيعي توليد ميمولكول پيش –) برخلاف 4  مولكول حاصل، با انواع مورد استفاده در بدن تفاوت دارد. –) همانند 3

  اولين جانداراني كه از نظر ژنتيكي تغيير يافتند، همگي . . . .   - 32
    ، تركيبات آلي و اكسيژن بسازند.2COتوانند با استفاده از ) مي1
  شوند.، سبب ور آمدن خمير نان مي2COبا توليد  )2
    شود.تن اصلي تقسيم مي) مولكول دنايي دارند كه مستقل از فام3
 سازي نقش دارد.) آنزيمي دارند كه در اولين مرحله از همسانه4

  »  باشد.ر ارتباط با دورة زيست فناوري ... ميد«.... كند؟ درستي تكميل ميكدام گزينه، عبارت مقابل را به - 33
  كلاسيك –هاي لبني ) ور آمدن خمير نان، برخلاف توليد فراورده1
  سنتي  –هاي غذايي توليد خيارشور همانند توليد فراورده )2
  نوين  –ها)، همانند كشت ريزاندامگان همواره ها (ميكروارگانيسم) انتقال ژن بين ريزاندامگان3
  كلاسيك  –برخلاف استفاده از فرايند تخمير در توليد تركيبات آلي  ها،ريزاندامگان ) كشت4

 صحيح است؟» وارد كردن دناي نوتركيب به باكتري«و » تشكيل دناي نوتركيب«ترتيب در ارتباط با كدام گزينه، به - 34

  حرارتي استفاده از شوك –) برش جايگاه تشخيص مستقر در ژن مطلوب 1
  استر و هيدروژنيتجزيه پيوندهاي فسفودي –بيوتيك)هاي حساس به پادزيست (آنتيتن باكترياز بين رف )2
  ايجاد منفذ در ديوارة باكتري به كمك مواد شيميايي   –سازي ) ايجاد برش در ناقل همسانه3
  كمك شوك الكتريكي تنها در غشا بهگيري منافذي شكل –پليمراز) DNA) افزايش فعاليت آنزيم دنابسپاراز (4
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  شود، ...  سازي ژن انسولين كه از ... استفاده مياي از فرايند همسانهدر هر مرحله - 35

1 (EcoR1 – شود. هر مولكول دنايي كه تحت تأثير آنزيم قرار گرفته است از حالت حلقوي به خطي تبديل مي  
  پيوند فسفودي استر يك دناي حلقوي ايجاد كند.  4ل تواند با تشكيهنگام انجام عمل خود مي –ليگاز  )2
3 (EcoR1 –  ،شود.دار شكسته ميدار و گوانينپيوند فسفودي استر بين نوكلئوتيدهاي آدنين 2براي انجامِ آن مرحله براي جداسازي ژن  
  شود.  بيوتيك) ديده ميحاوي پادزيست (آنتيهايي كه دناي نوتركيب ندارند، در محيط رشد بسياري از باكتري –بيوتيك) ) پادزيست (آنتي4

  طور قطع ... .؛ به هر ... در فرايند مهندسي ژنتيك كه ... - 36
  توان آن را نوعي آنزيم بسپاراز (پليمراز) محسوب كرد.  مي –دهد پيوند فسفودي استر تشكيل مي –) آنزيمي 1
  دهد.  هاي ژن خارجي را افزايش ميهتعداد نسخ –شود در آن پيوند هيدروژني تشكيل مي –اي مرحله )2
  پليمراز) براي رونويسي از دنا است. RNAتنها حاوي يك نوع رنابسپاراز ( –توانايي دريافت دناي نوتركيب را دارد  –) جانداري 3
  دهد. كي را در هر جايگاه تشخيص برش ميبا آبكافت (هيدروليز) دو پيوند اشترا –شود در نخستين مرحله استفاده مي –) آنزيمي 4

  ... .   نيستممكن  - 37
  ) در جايگاه تشخيص آنزيم برش دهنده همانند توالي دو انتهاي چسبنده، روي هم قرار گرفته، ثبات قطر در دنا ديده شود.  1
    در عمل آنزيم برش دهنده در صورت عدم ايجاد انتهاي چسبنده، شكستن پيوند هيدروژني ديده شود. )2
  فسفات در رشتة دنا را شكافته و انتهاي چسبنده ايجاد كنند.  –هاي برش دهنده، ستون قند ) آنزيم3
  دار را در جايگاه تشخيص خود برش دهد. ، پيوند فسفودي استر بين دو نوكلئوتيد پورينEcoR1) آنزيم 4

 كند؟عبارت زير را به درستي تكميل مي ،كدام گزينه - 38

  ...»  در آن آنزيم برش دهنده در دفاع در مقابل عوامل بيگانه نقش دارد، اي كه در هر ياخته« 
  ) در هر توالي نوكلئوتيدي، مقدار گوانين و سيتوزين برابر است. 1
  گيرد. مراز پروكاريوتي) صورت ميپلي RNAاي (هستهرونويسي از ژن روبيسكو توسط رنابسپاراز پيش )2
  هايي داراي پيوند پپتيدي در پايان فرايند نقش دارند.  ) در مرحله پايان ترجمه، ساختار3
  شوند.  كدون) توسط دو نوع رنابسپاراز متفاوت شناسايي مي) ژن سازنده رمزه (كدون) و پادرمزه (آنتي4

  آنزيم ... آنزيم ... توانايي ... پيوند ... را دارد.   - 39
    فسفودي استر –شكستن  –راز)مپليRNAرنابسپاراز ( –مراز) همانند پليDNA) دنابسپاراز (1
  هيدروژني -هيدروليز (آبكافت) –دنابسپاراز  –هليكاز برخلاف  )2
    هيدروژني –تشكيل  – EcoR1 –) ليگاز همانند 3
  فسفودي استر   –شكستن  –ليگاز  –) دنابسپاراز برخلاف 4

  درست است؟(پلازميدها) هاي كمكي تنچند مورد، در ارتباط با همة فام - 40
  اي يك جايگاه آغاز رونويسي و چند جايگاه آغاز همانندسازي است. الف) دار

  باشد.) حلقوي بوده و فاقد نوكلئوتيد داراي باز آلي يوراسيل ميDNAنوعي دناي ( ب)
  تن (كروموزوم) اصلي باكتري وجود ندارند. هايي هستند كه در فامج) بسياري از آنها حاوي ژن

  براي آنزيم برش دهنده دارند.  د) الزاماً فقط يك جايگاه تشخيص
1 (1    2 (2  3 (3   4 (4  
  152تا  119هاي صفحه: 2شناسي زيست /124تا  91هاي صفحه: 1شناسي : زيستشناسي گياهيزيست

  .......... را دارد.تواند براي ..............، استفاده شود، همانند هر هورمون مؤثر در .............. توانايي ....در گياهان، هورموني كه مي - 41
  جلوگيري از رشد –هاي نگهبان روزنه تغيير فشار اسمزي ياخته –ها ) ايجاد و حفظ اندام1
  زايي در قلمه تحريك ريشه –كاهش ذخاير غذايي آندوسپرم  –ساخت سموم كشاورزي  )2
  دانه   هاي بدونرشد ميوه –تشكيل لاية جداكننده در قاعدة دمبرگ  –رست ) طويل شدن دانه3
  هاي تجزيه كننده ديواره  فعال كردن آنزيم –ها در شرايط نامساعد كاهش رشد دانه –) كاهش رشد جوانه جانبي 4

 كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي -42

  »ها .............. شود، برخلاف جيبرليندر گياهان، هورموني كه سبب .............. مي« 
  اي نقش دارد.  در تحريك تقسيم ياخته –هاي جوان گياه يي در اندام) ساقه زا1
  ها مؤثر است.  در رشد طولي ياخته –هاي جوان گياه زايي در اندام) ريشه2
  ها نقش دارد.  در درشت كردن ميوه –هاي بدون دانه ) تشكيل ميوه3
  در چيرگي رأسي نقش دارد.   –ها ها و ميوه) ريزش برگ4
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 كند؟عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي چند مورد، - 43

 »توان گفت قطعاً .............. اي كه .............. ميدانهدربارة هر نوع گياه نهان« 

  باشد.تواند داراي بافت آندوسپرم شود كه درون خود ميدرون اين ميوه ساختاري مشاهده مي –كند * نوعي ميوه توليد مي
 گيرد.  ميوة آن تحت تأثير هورمون جيبرلين همانند اكسين قرار مي –كنند س با پوستة نازك توليد ميهاي ريز نار* دانه

  گيرد. ترين حلقة هر گل آن گياه  صورت ميتوليد هرنوع ياخته جنسي لازم براي تشكيل ميوه، در دروني –كند * ميوة حقيقي توليد مي
  همتا دارد.  هاي رويان توليد شده توسط اين گياه، تنها دو دسته كروموزومياخته –دهد شكيل ميبراي انتقال گامت نر، ساختار لولة گرده ت* 
1 (1   2 (2   3 (3  4 (4    

  ...   توانندنميدولاد (ديپلوئيد) كه ...،  3Cدانة گياهان نهان - 44
  بروند.  تحت تأثير عامل نارنجي از بين –شود ) در دانه بالغ آنها بخش تريپلوئيدي مشاهده نمي1
  داراي مغز ساقه باشند. –باشند اي ميهاي ميانبرگ نردهدر ساختار برگ خود فاقد ياخته )2
  فاقد دمبرگ در برگ خود باشند.   –) فاقد بخش پوست در برش عرضي ساقه هستند 3
  داراي دو نوع سرلاد پسين باشند.   –دهند ) ذخيره غذايي رويان را پس از لقاح تشكيل مي4

)2دانه بخشي از دانة نوعي گياه نهان «كند؟ كامل مي نادرستيينه، عبارت مقابل را به كدام گز - 45 n)  كه  «... 

  اي باشد.  آكنههاي خود است، ممكن است داراي تعداد زيادي ياختة نرم) داراي سه مجموعه كروموزمي در هستة ياخته1
  باشد.  شود و درانتقال مواد غذايي از آندوسپرم نقش دارد همواره داراي توانايي فتوسنتز ميميتوز ياخته تخم اصلي ايجاد مي تر حاصل از اولين) از ياخته كوچك2
  تواند قرار داشته باشد.  ) ديپلوئيد و از تخمك گياه قبل باقي مانده است، لاية داخلي آن روي يك رديف ياخته مي3
  باشد، ممكن است هنگام رشد زير خاك باقي بماند.  هاي برگ گياه حاصل ميته) داراي مادة ژنتيكي مشابه با ياخ4

 است؟ نادرست دهد، چند مورداي كه در سال دوم با توليد گل و دانه رشد زايشي انجام ميدانهدر رابطه با هر نوع گياه نهان - 46

  كند.  مي دهنده توليدشده در ريشه، فقط در سال دوم ساقة گل به كمك مواد ذخيره )الف
  ساله در سال اول قدرت تشكيل رويان درون دانه را ندارد.  ب) همانند گياهان يك

  ج) همانند گياه گندم، فقط در سال اول عمر خود، رشد رويشي دارند.  
  ها براي رويش به آب، اكسيژن و دماي مناسب نياز دارد.د) دانة آن

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  
 كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 47

  ....»  هاي رويان قرار گرفته است ها، برگ روياني بين آندوسپرم و ساير بخشدر همة گياهاني كه در دانة تازه تشكيل شدة آن« 
  دهد. زا، تقسيم سيتوپلاسم به صورت مساوي رخ مي) در توليد دانة گرده رسيده برخلاف تخم1
  كند، الزاماً در هر هستة خود يك مجموعه كروموزومي دارد.  ياي كه در لقاح شركت مهر ياخته )2
  باشد.  ها برخلاف دانة گياه نخود از نوع رويش زيرزميني مي) رويش دانة آن3
  هاي بافت خورش دارد.شود، محتواي ژنتيكي يكساني با ياخته) بخشي از دانه كه مانع رشد سريع رويان مي4

  ورد صحيح است؟در رابطه باگياه آلبالو، كدام م - 48
  هايي با ديوارة چوبي شده وجود دارد.  ) در صورت انجام توليد مثل رويشي، در پاية جديد، ياخته1
  شود. برخلاف ساقة تخصص يافتة رويشي زنبق، گياه جديد زير خاك توليد مي )2
  حلقه بر روي آن قرار دارند. 4باشد كه هر ) داراي نهنج وسيع و صاف مي3
  جا كننده دانه گرده را ندارد.جام لقاح بدون دخالت عوامل جابه) توانايي ان4

 كند؟تكميل مينادرست چند مورد، عبارت زير را به طور  - 49

 »توان گفت به طور حتم . . . . داري كه . . . ، ميدر رابطه با گياهان گل« 

  تر نباشد.  از حد معيني كوتاهكنند كه طول روز زماني سرلاد (مريستم) گل توليد مي –الف) روز كوتاه هستند 
  شود.  ها، سرلاد رويشي به زايشي تبديل ميدر فصل تابستان اولين سال رويشي آن –ب) شب كوتاه هستند 

  ممكن نيست در سال اول عمر خود، دانه توليد كنند.   –ج) براي گلدهي نياز به گذراندن يك دورة سرما دارند 
  كنند.  زا به گياه، ساليسيليك اسيد توليد ميدر پي ورود ويروس بيماري –ايي هستند گرها داراي زميند) ساقه و ريشة آن

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4   
 كند؟كدام گزينه، جملة زير را به درستي تكميل مي - 50

  ...»هر ساقة تخصص يافته براي توليد مثل غيرجنسي كه ... به طور حتم « 
  كنند.بر روي خاك رشد مي –ر دارد ) جوانة جانبي و انتهايي را توأم با يكديگ1
  كند.زير خاك رشد مي –گيرد هاي آن منشأ ميگياه جديد از جوانه )2
  ها دارد.هايي را در محل گرهجوانه –كند ) روي خاك رشد مي3
  اي هستند. داراي ذخيره غذايي غده –كند ) زير خاك رشد مي4
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 است؟ نادرستاند، عداد گياهان آونددار روي زمين را به خود اختصاص دادهكدام گزينه، در رابطه با گياهاني كه بيشترين ت - 51

  كنند.  هاي داراي سوبرين در ديواره ايجاد مي) در طي ريزش برگ، در لاية محافظ برگ، ياخته1
  شوند.  ميشدن برگ گوشتخوار در پي برخورد با حشرات باعث بسته مانند گياههاي روپوستي تمايزيافتة برگ تله) ياخته2
  شوند.هاي پارانشيمي با تقسيم خود سبب ترميم بافت مي) در پي آسيب به ساقة نوعي گياه دولپه، ياخته3
 هاي مركب در بدن خود باشند.) گرده افشاني در درخت آكاسيا وابسته به جانوراني است كه داراي يك طناب عصبي شكمي و چشم4

  تواند سبب مرگ آبزيان شود.  استفاده از كودهاي ... به دليل ... مي - 52
      مصرف بيش از اندازة اكسيژن آب  –) آلي 1
  جلوگيري از نفوذ نور به آب  –) شيميايي 2
      مسموم كردن محيط زيست آبزيان   –) زيستي 3
  مصرف بيش از حد اكسيژن آب توسط جانوران  –) شيميايي 4

  باشد؟  مي نادرستهاي زير، يك از گزينهكدام - 53
  اند تمام عرض ريشه را از مسير سيمپلاستي برخلاف مسير آپوپلاستي عبور كند.تو) آب مي1
  ساز توليد شده است. پنبهلاد (كامبيوم) چوباي كه در ديوارة خود چوب پنبه دارد، توسط بنهر ياخته )2
  شود. ) در مسير عرض غشايي برخلاف مسير آپوپلاستي، عبور آب به شيوة اسمز انجام مي3
  هاي جانبي، چوب پنبه ندارد.پوست در ريشة بسياري از گياهان، در ديوارة پشتي برخلاف ديواره ) درون4

  به دنبال ... در آفتابگردان، ممكن است ... شود. - 54
  نيروهاي دگرچسبي مانع از جايگزيني آب خارج شده از برگ  –) كاهش بخار آب در فضاهاي خالي ميانبرگ 1
  چسبي مشاهده افزايش نيروي هم –هاي پوششي فتوسنتزكننده از ياختههاي مثبت و منفي خروج يون )2
  اي انتقال شيره پرورده مختل آغاز مراحل جريان توده –هاي همراه هاي ياخته) از كار افتادن ميتوكندري3
  رم ريشه مشاهده  هاي آندودافزايش مصرف انرژي در ياخته –هاي گياهان صورت مايع از انتهاي برگ) ازدياد خروج آب به4

 كند؟كامل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 55

  ...»  گياه ... همانند « 
  كند. مكنده را به درون دستگاه آوندي وارد مي شته، اندام –) سس 1
  كند.اي (ميكوريزا)، مواد مغذي را از گياهي فتوسنتز كننده جذب ميقارچ در قارچ ريشه –گل جاليز  )2
  كند. هاي شمال كشور كه نيتروژن كمي دارند، رشد ميواش، در تالابتوبره –) گونرا 3
  كنند.هاي تثبيت كننده نيتروژن، پس از مرگ، گياخاك غني از نيتروژن ايجاد ميباكتري –) سويا 4

  ها براي جذب آب و مواد مغذي صحيح است؟ترين سازگاريكدام عبارت دربارة يكي از معمول - 56
    ي بين دو جاندار فتوسنتزكننده است. ) حاصل همزيست1
  شود.از هر گياه داراي اين ويژگي براي تناوب كشت استفاده مي )2
  پذير است.ها امكانهاي ريشه) صرفاً به واسطة حضور كامل نوعي جاندار در درون ياخته3
  شود.دار ديده ميدرصد گياهان دانه 90) در حدود 4

   امبيوم) موجود در بخش شماره ... .لاد (كبا توجه به شكل زير، بن - 57

  
  كند.)، با توليد آوندهاي پسين در ساخته شدن پوست، شركت مي1) (1
  در سيتوپلاسم ايجاد كند.   ATPهايي با توانايي مصرف و توليد تواند ياخته)، نمي2( )2
  كند. بافت چوب پنبه توليد مي )، به سمت بيرون بافت نرم آكنه و به سمت داخل1) (3
  آيد.ترين قسمت ساقه به حساب مي)، بعد از كنده شدن پوست درخت، خارجي2) (4

1( )2( )
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 كند؟درستي تكميل ميچند مورد، عبارت زير را به - 58

  »داراي برچه و پرچم، شكل ....... مربوط به گياهاني است كه ..........  3Cدر بين گياهان « 

  
  شود.ها فقط با چرخة كالوين انجام ميياخته كربن در اينها از نوع اسفنجي بوده و تثبيتآن رانشيم در برگهر ياختة پا –الف  ●
  را ندارند.    ATPكدام توانايي ساختن نوري هاي زندة حاصل از تقسيم هر نوع كامبيوم در ساقه، هيچياخته –ب  ●
  فسفات طي كالوين را ندارند.ب و آبكش، قابليت توليد ريبولوزبيسهاي اطراف آوندهاي چودر ساختار برگشان ياخته –ب  ●
  باشد.تر ميها ضخامت پوست نسبت به ساختار ريشة گياه (ب) كمدر ساختار ريشة آن –الف  ●
1 (1   2 (2   3 (3  4 (4  

  پرورده نقش دارد، ... . اي كه در جابجايي شيرهشود ... هر ياختهاي كه سبب استحكام گياه ميدر گياهان چوبي، هر ياخته - 59
  دهند.  هاي خود را تغيير ميتركيبات ديواره پسين ياخته –) در طول زندگي خود، برخلاف 1
  اي هستند.  هاي چوبي شده در ديواره ياختهفاقد بخش –در صورتي كه زنده باشند، همانند  )2
  اند.ولاً زير روپوست قرار گرفتهمعم –پذيري اندام گياهي را نيز به دنبال دارد، برخلاف ) و انعطاف3
    باشد.فاقد الگوهاي رشد و نمو در هسته مي –) در صورتي كه فاقد سوخت و ساز باشد، همانند 4

 كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 60

  ...»  هاي ... قطعاً توان گفت ياختههاي جوان و علفي ميدر مورد ساقه« 
  هاي گياهي قابل مشاهده هستند.  ه نوع سامانة بافتدر س –) فاقد هسته 1  

  هستة درشتي دارند كه در مركز ياخته قرار گرفته است.   –) داراي توانايي تقسيم 2
  اي هستند.  فاقد توانايي دو برابر كردن دناي هسته –آوندي آبكش  ) موجود در بافت3
  سان در نواحي مختلف دارند.  اي با ضخامت غيريكديواره –) روپوستي غيرفتوسنتزكننده 4

  109تا  81هاي صفحه: 3فيزيك هاي مدل بور): ها و نارسايياي (تا انتهاي موفقيتنوسان و امواج + آشنايي با فيزيك اتمي و هسته
  ؟شودنمييابي پژواكي استفاده از مكان در كدام گزينه، - 61

  ها) دستگاه سونار در كشتي2  ) خفاش و دلفين براي يافتن طعمه1
 ) پديدة دوپلر4    ) سونوگرافي3

ها برابر بـا  پژواك از صخرهاولين زند. اگر فاصلة زماني بين شنيدن صداي متر است، ايستاده و فرياد مي 1650ها از هم شخصي بين دو صخرة قائم كه فاصلة آن - 62

mثانيه و تندي انتشار صوت در محيط  4

s
تر چند متر اسـت و صـداي پـژواك اول    فاصلة شخص از صخرة نزديكاز راست به چپ ترتيب گاه بهباشد، آن 330

  شود؟پس از چند ثانيه شنيده مي
1 (495 ،/1 5  2 (495 ،3   3 (660 ،2  4 (660،4  

  ؟نيستهاي زير در مورد پديدة سراب صحيح يك از گزينهكدام - 63
  عكس گرفت. توان از آنتوان ديد بلكه مي) پديدة سراب را نه تنها مي1
  يابد.سراب در نزديكي سطح زمين كاهش مي) چگالي هوا در پديدة 2
  يابد.) ضريب شكست در نزديكي سطح زمين افزايش مي3
  كند.تر حركت ميتر سريعدهد كه انتهاي پايين جبهه موج در هواي گرم) تغيير جبهة موج و خميدگي مربوط به آن، به اين دليل رخ مي4

موج موجِ عبوري در مقايسه با موج فرودي مطابق شود. بسامد، تندي و طولوارد قسمت ضخيم طناب مي سينوسي از قسمت نازك طنابي مطابق شكل زير، يك تپ - 64
  كدام گزينه است؟ (نيروي كشش طناب ثابت است.)

1 (, v v , f f2 1 2 1 1 2       2 (, v v , f f2 1 2 1 1 2       
3 (, v v , f f2 1 2 1 1 2       4 (, v v , f f2 1 2 1 1 2       

2انرژي فوتوني  - 65 52/ eV در اتم هيدروژن باشد.   ……تواند مربوط به است. اين فوتون گسيلي مي 

11200 0 01(hc eV.nm ,R / (nm ))   
n)) خط سوم رشتة ليمان 1 )1    2 خط پنجم رشتة بالمر ((n )2   
n)  لمر) خط سوم رشتة با3 )2   4خط پنجم رشتة ليمان ( (n )1   

v
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  دهد؟درستي نشان موج آن بهتواند مقدار انرژي يك فوتون را برحسب طوليك از نمودارهاي زير ميكدام - 66

1 (�

E

  2 (�

E

  

3(�

E

  4 (�

E

  
افـزايش   20dBكند تراز شدت صوتي كه دريافت مي ،متر به چشمه نزديك شود xونده اي در فاصلة معيني از يك چشمة صوتي ايستاده است. اگر شنشنونده - 67

  (اتلاف انرژي نداريم.) ديگر افزايش يابد، شنونده چند متر ديگر بايد به چشمه نزديك شود؟ 20dBكه تراز شدت صوت دريافتي يابد. حال براي آنمي

1 (x   2 (x
10  3 (x

9  4 (x
/9 5   

خلأ  1نانومتر باشد، ضريب شكست اين محيط چند است؟  400نانومتر و در محيط شفافي برابر با  600موج نور قرمز در خلأ برابر با اگر طول - 68  (n )    

1 (16
9   2 (4

3  3 (3
2  4 (9

4   

/تراز شدت صوت در محل يك صفحه به مساحت  - 69 m20 است. انرژي صوت عبوري از صفحه در مـدت   17dBكه عمود بر راستاي انتشار موج است، برابر با  5

120ژول است؟ ثانيه چند ميلي 4 210 7 0 85W
(I ,log / )

m

   

1 (/ 111 4 10   2 (/ 119 8 10   3 (/ 81 4 10   4 (/ 89 8 10   
ي توسـط نـاظر باشـند،    موج و بسامد دريافتترتيب برابر با طولبه fو  دهند. اگر هاي مختلف نشان ميهاي زير وضعيت چشمة صوت و ناظر را در حالتشكل - 70

  ؟نيستهاي زير صحيح يك از گزينهكدام
1 (B Df f   
2 (C A     
3 (B A     
4 (C Bf f   
  

  شود.يشود كه به آن تابش گرمايي گفته مگسيل مي ……در  ……امواج الكترومغناطيسي از  - 71
   هر دمايي –) همة اجسام 2   هر دمايي –) بعضي اجسام 1
   بعضي از دماها –) همة اجسام 4  بعضي از دماها –) بعضي اجسام 3

37كند؟ اش چه تغييري ميشود، تندي) مي2) وارد محيط (1در شكل زير پرتوي نور وقتي از محيط ( - 72 0 6(sin / )    
  ابد.يدرصد افزايش مي 20) 1
    يابد.درصد كاهش مي 20) 2
  يابد.درصد افزايش مي 25) 3
    يابد.درصد كاهش مي 25) 4

  چند درجه است؟ I1است. زاوية تابش پرتوي  090در شكل زير، زاوية بين پرتوهاي بازتاب با يكديگر برابر  - 73

1 (030   

2( 040   

3 (045   

4 (050  

(A)

(B)

(D)

C)(

/ / / / / / / / / / / / / / / / / / /

50
0

تخت آ�نه

I1

I2

37
0

37
0

(1)

(2)
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tتابـد در مـدت   كند. موجي كه از روي سطح گلي باز مـي هاي صوتي استفاده ميهاي كف اقيانوسي از ارسال موجقايقي براي بررسي لايه - 74 / s1 0  پـس از  1

tتابد در مدت شود. موجي كه از روي سطح سنگي باز ميارسال دريافت مي / s2 0 ل      پس از ارسال، دريافت مـي  12 شـود. اگـر تنـدي صـوت در گـ
m

s
  باشد، ضخامت لاية گلي چند متر است؟ 1875

1 (/7 5   
2( /9 38     
3 (/18 75   
4 (/37 5   

  هاي زير صحيح است؟چه تعداد از عبارت - 75
  موج نور بستگي دارد.ضريب شكست هر محيطي براي نورهاي مختلف به طول -
  تر است.تر، بيشهاي كوتاهموجضريب شكست يك محيط معين شفاف مثل شيشه براي طول -
  تر از ضريب شكست منشور براي نور آبي است.ضريب شكست منشور براي نور سبز بيش -
  تر از تندي نور قرمز است.در داخل منشور، تندي نور بنفش بيش -
1 (1   2( 2   3 (3   4 (4  

3تابد. اگر ضريب شكست تيغه براي نور قرمز بر سطح يك تيغة شفاف مي 060باريكة  نوري متشكل از دو پرتوي قرمز و آبي از هوا و با زاوية تابش  - 76
و براي  2

n)وي شكست در محيط دوم چند درجه است؟ باشد، زاوية بين دو پرت 3نور آبي  ) 1H¼À    
1 (45   2( 30   3 (15   4 (60   

چشمة صوتي ديگر مشابه چشمة صوتي اول اضافه كنيم، تراز شدت صوت در همان  4بل است. اگر دسي1اندازة تراز شدت صوتي در يك نقطة مشخص به -77
2شود؟ تر ميبل بيشچند دسي نقطه 0 3 3 0 5 5 0 7log / , log / , log / )  نظر شود.)و از اتلاف انرژي صرف 

1 (3  2 (4  3 (7  4 (6  
شـود؟  نـانومتر باشـد، در هـر ثانيـه چنـد فوتـون از ايـن لامـپ گسـيل مـي           600موج نـور خروجـي لامـپ    وات و طولميلي 60اگر توان يك لامپ  - 78

19 15 81 6 10 4 10 3 10 m
(e / C,h eV.s ,c )

s
        

1 (/ 201 875 10    2( / 201 5625 10    

3 (/ 171 5625 10    4 (/ 171 875 10   
n)2در طيف اتم هيدروژن كمينة بسامد خطوط در رشتة بالمر  - 79 )  3، چند برابر بيشينة بسامد خطوط در رشتة پاشن(n ) است؟ 

1 (5
4  2( 4

5  3 (36
7  4( 7

36  

شوند. كدام گزينه نقـش  شوند و وارد هوا مي) تابيده ميB) به سطح جدايي شيشه و هوا (محيط Aطور مايل از شيشه (محيط دو پرتوي موازي آبي و قرمز به - 80
 دهد؟تي نشان ميدرساين دو پرتو را در ورود به هوا به

1(  

آب�

قرمز

(B)

(A)

  2 (

آب�

قرمز

(B)

(A)

    

3 (

آب�

قرمز

(B)

(A)

   4 (

آب�

قرمز

(B)

(A)

  

گل

سنگ

t1 t2
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  ل كتابك: 1 يزيكف
 داراي يكاي اصلي هستند؟   SIها، در هاي زير، برداري و چه تعداد از آنترتيب از راست به چپ، چه تعداد از كميتبه -81

 » جايي، مسافت، سرعت، تندي، نيرو، شتاب، جرمجابه«
1( 4 - 3   2 (3 – 3  3 (4 – 2  4 (3 – 2  

0كش مدرج برابر با بندي يك خطكمينة درجه -82   كش باشد؟گيري توسط اين خطتواند نتيجة حاصل از اندازهمتر است. كدام گزينه ميميلي /2
1 (/ mm / mm2 45 0 2   2 (/ mm / mm2 35 0 1 3 (/ mm / mm2 3 0 1    4 (/ mm / mm2 7 0 2  

/، dm15ابعاد يك مكعب مستطيل برابر  -83 hm0   كدام است؟  3(mm)است. حجم اين مكعب مستطيل برحسب  cm20و  01
1(  83 10   2 ( 63 10   3 ( 73 10   4 ( 53 10   

متـر  افزايش يابد، حجم آب پيش از يخ زدن چند سـانتي  3200cmدهيم تا يخ بزند. اگر در اثر منجمد شدن، حجم آب مقداري آب را در يخچال قرار مي -84
gمكعب بوده است؟ 

/ )
cm

 30 gو  يخ9

cm
    )آب31

1( 1800   2 (2000   3 (2200   4 (1600   
كند. در كدام حالت كار انجام شده روي جسم توسط نيروي جا ميهاي مشخص جابهدر سه حالت جسم يكسان را طي جهت Fهاي زير نيروي مطابق شكل -85

Fترين مقدار را دارد؟ ، كم 

                            
1( 1( )   2 (2( )   3 (3(   ) جرم جسم بايد مشخص باشد.4     (

mدرصد كاهش و تندي آن  20اگر جرم جسمي  -86

s
يابد. تندي اولية جسم چند متـر بـر ثانيـه    درصد افزايش مي 25افزايش پيدا كند، انرژي جنبشي آن  10

 بوده است؟ 
1( 10   2 (20   3 (30   4 (40   

 هاي زير الزاماً صحيح است؟ گزينه يك از كدام -87
  وقتي نيروي خالصي به جسمي وارد شود، كار كل انجام شده روي جسم مثبت يا منفي است.  )1
  سم روي مسيري مستقيم معتبر است. ) قضية كار ـ انرژي جنبشي تنها براي حركت يك ج2
  ماند. كه كار كل انجام شده در يك مسير روي جسم صفر است، تندي آن در طول كل مسير ثابت مي) هنگامي3
  ) وقتي تندي جسمي افزايش يابد، كار كل انجام شده روي آن مثبت است. 4

mستقيم و افقي با تندي در مسيري م g400زير جسمي به جرم  در شكل -88

s
را به فنري كه طول عادي خـود را دارد، برخـورد كـرده (حالـت الـف) و آن       6

جـايي  در جابـه  باشد (حالت ب)، كار نيروي اصطكاك J5كند. اگر حداكثر انرژي پتانسيل كشساني ذخيره شده در مجموعة جسم و فنر برابر با فشرده مي
 برابر با چند ژول است؟ » ب«تا موقعيت » الف«جسم از موقعيت 

1( /12 2   
2 (/2 2   
3 (/12 2   
4 (/2 2   

باشد. اگر انرژي پتانسيل گرانشـي  مي J60جايي كار نيروي وزن روي جسم برابر با بريم و در اين جابهمي Bبه نقطة  Aرا از نقطة  Mجسمي به جرم  -89
 چند ژول است؟  Aپتانسيل گرانشي آن در نقطة  باشد، انرژي J100برابر با  Bجسم در نقطة 

1( 40   2 (140   3 (60   4 (160   
 kg850و جرم اتاقك آسانسـور   kg70برد. اگر جرم هر مسافر بالا مي m40 قائم طوردقيقه به 2نفر مسافر را در مدت زمان  5آسانسوري با تندي ثابت،  -90

Nباشد، توان مفيد متوسط موتور آن، چند كيلووات است؟ 
(g )

kg
 10   

1( /3 6   2 (4   3 (8   4 (24   
 ؟كندنميهاي زير در مقياس نانو تغيير يك از ويژگيكدام -91

  ) عدد جرمي4 رنگ )3  استحكام )2  نقطة ذوب )1
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( )2 ( )1








اي باقي خواهد ماند. اگر دماي مـايع را  صورت قطرهريزيم، مايع بهاي ميرا روي يك سطح شيشهكه آندر اختيار داريم و هنگامي 1مايعي در دماي اولية  -92
2برسانيم و  2به  1   ... باشد، در اين حالت 

    تر خواهد كرد.نيروي گرانش زمين، مايع را تخت )1
  يابد.كند، الزاماً كاهش ميهاي شيشه وارد ميكولاي كه مايع به مولنيروي جاذبه )2
   اي روي شيشه باقي نماند.صورت قطرهممكن است مايع، ديگر به )3
  ماند.تغيير باقي ميچسبي ثابت و بي) نيروي دگرچسبي افزايش يافته و نيروي هم4

163در شكل زير اندازة نيروي وارد بر كف ظرف  -93 2/ N .؟متر جيوه استفشار گاز محبوس درون لوله چند سانتي است  

)
313 6 g

/
cm

 ½¼Ã]
و   

210m
g

s
( 

1( 52      
2( 180   
3( 68     
4 (20  

و  Aريخته شده است. كدام رابطه در مورد مقايسة فشـار بـين نقـاط     2و  1هاي شكل دو مايع مخلوط نشدني با چگالي Uدر شكل زير، درون لولة  -94
B  وC ؟درست است 

1( C B AP P P      2( C B AP P P    
3( C A BP P P   4 (C B AP P P   

) 2و چگالي جسم در شـكل (  1) را با 1ور در آب نشان داده شده است. اگر چگالي جسم در شكل (در شكل زير، نيروهاي وارد بر دو جسم هم حجم غوطه -95
  ها، صحيح است؟نشان دهيم، كدام گزينه در مورد مقايسة چگالي wو چگالي آب را با  2را با 

1 (w    2 1       
2 (w    1 2   
3 (w    1 2       
4 (w    2 1    

  ؟است نادرستهاي زير يك از عبارتكدام -96

  افزايش يابد، گرماي ويژة مولي آن ماده است. 1Kشده، دماي آن دهيم تا در شرايط فيزيكي تعيينرمايي كه به يك مول از ماده ميمقدار گ )1
  شود.گذار از فاز جامد به فاز مايع، ذوب ناميده مي )2
  ناميم.تبديل حالت مستقيم جامد به گاز را چگالش مي )3
  يابد.يش سطح مايع، آهنگ تبخير سطحي افزايش مي) با افزا4

21هاي استيرن، با مساحت كل ديوارهجعبة يخداني از جنس پلي -97 1/ m  2و ضخامت ديوارةcm       در اختيار داريم. اگـر اخـتلاف دمـاي سـطح داخلـي و
15خارجي اين يخدان برابر با  C  ،330( ؟شدن يخ داخل يخدان چند گرم بر ثانيه استآهنگ ذوبباشدF

kJ
L

kg
 0و 01 W

k /
m.K

( 

1( 025/0  2( 52 5 10/    3( 04/0  4 (54 10   
Kداده شده است. اگر ضريب انبساط طولي فلز برابر بااي در آن نشان اي فلزي و نازك با حفرهدر شكل زير، صفحه -98  6 112 باشد، بـا افـزايش دمـاي    10

  كند؟ ، مساحت حفره چند درصد و چگونه تغيير ميC200صفحه به اندازة
    يابد.، كاهش مي24/0) 2    يابد.، افزايش مي24/0) 1
  يابد.، كاهش مي48/0) 4    يابد.، افزايش مي48/0) 3

Jقطعه فلزي به ظرفيت گرمايي  -99

K
042كه دمايش  100 5/ C  است را درkg2 كنيم. اگر تبادل حرارتي با محـيط اطـراف   آب صفر درجة سلسيوس وارد مي

Jشد؟  ناچيز باشد، دماي تعادل چند درجة سلسيوس خواهد
)

kgK
    c)آب 4200

1( 1   2 (0 5/   3 (1 5/   4 (2   

07چگالي گاز كاملي در دماي  - 100 C  31اتمسفر برابر با  1و فشار 2 kg
/

m
0است. چگالي اين گاز در فشار   0287اتمسفر و دماي  /5 C  چند واحدSI است؟  

1( 2 4/   2 (0 3/   3 (0 6/   4 (1 2/   
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  119 تا 97و  89، 88، 82، 70تا  68، 48تا  82هاي صفحه :2شيمي  :دار شيميكربنتركيبات 
گـروه متيـل    ،)4ژن كربن شـمارة ( اتم هيدروديگر گروه اتيل و به جاي  ،)4متيل پنتان به جاي يك اتم هيدروژن متصل به كربن شمارة ( -2اگر در ساختار  -101

  حاصل به روش آيوپاك كدام خواهد بود؟   نام تركيب ،قرار دهيم
  ايزوپروپيل هگزان   -4متيل  -2) 2  متيل پنتان دي -4، 2اتيل  -4 )1
  متيل پنتان دي -4، 2اتيل  -2) 4  تري متيل هگزان  -4، 4، 2) 3

  ل از واكنش درست بيان شده است؟ هاي زير، نام فراوردة حاصدر چه تعداد از واكنش -102
3دي برموبوتن – 3،  2 ● 3 2CH CH CHCH Br      
2متانول  ● 2 2CH CH H O     
2Clدي كلروپنتان  -3،  2 ●    
2برومواتان ● 2 2CH CH Br     
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

112: به جزترين آلكن صحيح است، ها دربارة سادهتمام گزينه -103 1(C , H : g .mol )    
  شود كه به هر نسبتي در آب محلول است. رنگ توليد مياز واكنش آن با آب در حضور اسيد، تركيبي بي )1
  است.  168آن برابر در هاي پيوندي ضرب جرم مولي در تعداد جفت الكترون) حاصل2
  شود.  كاري فلزات استفاده ميكاري و برشن براي جوش) از گرماي حاصل از سوزاندن آ3
2) تركيبي با فرمول 4 2C H تر استنسبت به آن سيرنشده .  

  ؟  ندااين آلكان درست در موردلب زير . كدام موارد از مطااست 4/2در فرمول مولكولي آلكاني برابر  Cبه Hهاينسبت شمار اتم - 104
11 12(H , C : g .mol )   

  جوش را دارد.  ترين نقطةهاي راست زنجير مايع كمآ) در بين آلكان
  يك شاخة فرعي متيل رسم كرد.  دارايتوان دو ساختارِ متفاوت ب) براي آن مي

  . است 2برابر  هاي هيدروژن نفتالنهاي هيدروژن آن با اتمپ) تفاوت شمار اتم
  شود. توليد مي STPدر شرايط  2COليتر گاز 2/11 ،مول از اين آلكان 1/0ت) از سوختن كامل 

  . استگرم  56ترين آلكان برابر ث) تفاوت جرم مولي آن با ساده
  ) (آ) ، (ث) 4  ت) ، (ث) ) (پ) ، (3  ) (ب) ، (پ) ، (ت) 2  (آ) ، (ت) ، (ث)  )1

  هاي كربن در نفتالن است؟  تري متيل اوكتان، چند برابر شمار اتم - 4 ،3 ،2 - اتيل - 3در مولكول،  2CHهاي شمار گروه - 105
1( 1/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0   

  است؟  نادرستارة آن خط وجود دارد. كدام مطالب درب 19خط يك آلكان راست زنجير،  -در ساختار نقطه -106
  . به حالت گاز دارد شدنبراي تبديل يرتتمايل كمآ) نسبت به گريس 

  تر است. ب) نسبت به وازلين چسبنده
  پذير است. پ) در دماي اتاق، تراكم

  كند. ) يك تركيب سير شده است و در هيچ واكنش شيميايي شركت نميت
   ت – پ) 4   پ – ب) 3   ت – پ – ب) 2   ت – ب –آ  )1

  ها وجود دارد؟ كدام است و در مولكول اين تركيب چند جفت الكترون پيوندي بين اتم نام تركيب  -107
   37 – نونان متيل تري – 7 ، 4 ، 3) 2   34 – نونان متيل تري – 7،  4،  3 )1
   37 – اوكتان متيل دي – 6 ، 3 اتيل -2) 4   34 –دي متيل اوكتان  – 6،  3اتيل  -2) 3

شـود؟  مول از آلكين مورد نظر، چند مول بخارآب توليد مـي  2به ازاي سوختن  ،برابر جرم مولي آلكين هم كربن خود باشد 042/1لي يك آلكان، اگر جرم مو -108
112 1(C ,H : g.mol )    

1( 6  2 (7  3 (12  4 (5   
   است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  -109

  باشد. ميگراد درجة سانتيكه تحت فشار پر شده و داراي نقطة جوش بالاتر از صفر  تاسكربنة سير شده  4آ) سوخت فندك از يك تركيب 
  .  صحيح استخوراك پتروشيمي  >گازوئيل  >نفت كوره  :صورتبه هاتركيب رويميزان گرانمقايسة ب) 

  خط خواهيم داشت.  12، اندي متيل نون –3 ،2اتيل  – 4كلرو   -2خط تركيب  –پ) در ساختار نقطه 
2گذاري آلكاني با فرمول ت) با تغيير جهت شماره 5 2 3 2 5 2CH(C H ) C(CH )Cl CH(C H ) شود.، نام تركيب عوض نمي  

2ث) در فراوردة واكنش  3

3

CH C CH
|
CH

  1ناپيوندي به تعداد پيوندهاي اشتراكي برابرهاي با آب، نسبت جفت الكترون
  .  است 7

1( 4  2 (3  3 (2  4 (1   
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Cl Cl Cl Cl

HO

  با توجه به ساختارهاي زير كدام گزينه صحيح است؟  -110

C

O

H

  
OH  

OH

  

O

H

  
(a) 

 (b) (c) (d) 
  ساختاري هستند.  ايزومر  (d)و  (a)هاي تركيب )1
  و هر دو داراي گروه عاملي مشابه گروه عاملي موجود در اتيلن گليكول هستند.  بودهسيرنشده  (c)و  (b)هاي ) تركيب2
Cبه صورت (d)ساختار ) فرمول مولكولي 3 H O9   است.  12
  . هپتانون است – 2گروه عاملي موجود در مشابه  (a)موجود در تركيب  ي) گروه عامل4

   هاي زير درست است؟ ها، كدام يك از گزينه. با توجه به آناستروفن بساختارهاي زير مربوط به دو مادة آسپرين و ايبو -111

O

COOH

O

CH3

              آسپر
ن

O

OH

CH3

CH3

CH3   ا
بوبروفن
  هستند.     استريروفن، هر دو داراي گروه عاملي بآسپرين و ايبو )1
  وفن نيز وجود دارد.  براست كه در ايبو ايطور عمده وابسته به گروه عاملي) طعم و بوي گشنيز به2
Cهيدروژن اشباع كنيم، فرمول آن گاز) اگر حلقة بنزني آسپرين را با 3 H O9 16   شود.  مي 4
   هاي كربن در آسپرين است. روفن، دو برابر تعداد اتمهاي هيدروژن در ايبوب) تعداد اتم4

  چند مورد از مطالب زير دربارة تركيبي با ساختار داده شده، درست است؟  -112

     . استگروه عاملي آن با گروه عاملي تركيب آلي موجود در رازيانه يكسان  ●
  كند. مول فراوردة گازي توليد مي 21سوزد و طور كامل ميول اكسيژن بههر مول از اين تركيب با شانزده م ●
  .استطور عمده وابسته به وجود اين تركيب در آن بوي گشنيز بهو طعم  ●
  شود. هر مول از اين تركيب با دو مولكول هيدروژن به يك تركيب سير شده تبديل مي ●
    3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1

  كدام عبارت درست است؟  -113
  هاي آلي موجود در گشنيز و رازيانه ايزومر ساختاري يكديگرند.  تركيب )1
  .استموجود در ميخك يكسان تركيب آلي ) گروه عاملي تركيب آلي موجود در دارچين با گروه عاملي 2
  .  هستندهاي آلي موجود در بادام، رازيانه، دارچين و زردچوبه همگي آروماتيك ) تركيب3
  د. وشيوند يگانه به اتم كربن متصل ميروكسيل برخلاف گروه عاملي اتري با پ) گروه عاملي هيد4

   دهد؟اتن را به درستي نشان ميپليهاي زير معادلة واكنش شيميايي و شرايط توليد كدام يك از گزينه -114
2و فشار بالا                  گرما )1 2 2 2 nn(CH CH )(g) ( CH CH ) (g)    
2يين       بالا و فشار پا گرماي) 2 2 2 2 nn(CH CH )(g) ( CH CH ) (g)    
2       و فشار پايين بالاي گرما) 3 2 2 2 nn(CH CH )(g) ( CH CH ) (s)    
2ما و فشار بالا                 گر) 4 2 2 2 nn(CH CH )(g) ( CH CH ) (s)    

  است؟  نادرستكدام گزينه  -115
Cمونومر سازنده پليمري با ساختار مقابل، داراي فرمول )1 H Cl4   است.   7
  شود. هاي آلي حل نميشود كه مقاومت گرمايي بالايي داشته و در حلال) نخ دندان از پليمري تهيه مي2
  اتن شفاف است. تر از پليدارد، در نتيجه نيروي بين زنجيرهاي آن قوي يتر) پلي اتن بدون شاخه، كدر بوده و چگالي بيش3
  تواند به پليمري سير شده جهت تهية پتو تبديل شود. ده است كه مي) سيانواتن تركيبي سير نش4

  است؟  نادرستبني است، ريك زنجيرة هيدروك Rكه در آن  ROHهايي با فرموليك از مطالب زير در مورد مولكول كدام -116
  شود. تركيب به دست آمده به هر نسبتي در آب حل مي ،باشد ROH ،6هاي هيدروژن در فرمولاگر تعداد اتم )1
  ترتيب شامل گروه عاملي هيدروكسيل و زنجير هيدروكربني است. ها به) بخش قطبي و ناقطبي مولكول در ساختار آن2
  يابد.  كند و ويژگي ناقطبي افزايش ميغلبه مي يدروالسبني، نيروي هيدروژني بر وان) با كاهش طول زنجير هيدروكر3
    پذيري در چربي رابطة مستقيم دارد.پذيري در آب، رابطة عكس و با انحلال) تعداد كربن زنجير هيدروكربني با انحلال4
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11چند ليتر از مونومر آن لازم است؟  STPاتن از گاز اتن در شرايط كيلوگرم پلي 2براي تهية  -117 12(H ,C : g.mol )    
1( 400  2 (800  3 (1600  4 (3200  

دارد ايزومـر بـوده و    …و با تركيبي كه ساختاري متفاوت ولي فرمول مولكولي  استبه حلقة بنزن متصل  …از طرف  …با توجه به ساختار زير، گروه عاملي  -118
  در اين تركيب نيز وجود دارد.    …گروه عاملي موجود در ساختار 

C –كربن  –استري  )1 H O15 18     Cويتامين –5
C –اكسيژن  – ) اتري2 H O15 18      Dويتامين  –5
C – كربن –) استري 3 H O15 20     Kويتامين  –5
C – اكسيژن – ري) ات4 H O15 20     Aويتامين –5

112كنندة عبارت زير است؟ كدام گزينه تكميل -119 1(C , H : g .mol )    
  » …، گروه متيل قرار گيرد روروبههاي متصل به كربن در مولكول اگر به جاي يكي از هيدروژن«
Cب حاصل فرمول مولكولي تركي )1 H O11   خواهد بود.  23
  خواهد بود. روتركيب روبهگرم بيشتر از  15) جرم مولي تركيب حاصل 2
  هاي مولكول نفتالن است. هاي كربن در تركيب حاصل برابر تعداد كربن) تعداد اتم3
  ) مادة حاصل يك الكل حلقوي سيرشده است. 4

  اند؟ ند مورد از مطالب زير درستدربارة پليمر نشان داده شده چ -120

C

O

CH2 C

O

O C

CH3

CH2 O

n  
     از پليمرهاي ماندگار است.  ●
9فرمول مولكولي الكل دو عاملي مونومر سازنده آن  ● 12 2C H O  .است  
3فرمول مولكولي اسيد دو عاملي سازندة آن  ● 4 2C H O  .است  
  ل دو عاملي و اسيد دو عاملي مونومر سازندة آن برابر است. هاي ناپيوندي الكتعداد جفت الكترون ●
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   
  

 

O

O
OH

H
3

CO

OH

OH
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  3رياضي 
  تجربي) 3كتاب آبي رياضي  852سؤال (    »2«گزينة  - 1

F F�

P

x=1 x=6

y=3

y= -1

2b=4

2a=5

  
aبا توجـه بـه شـكل بـالا، در ايـن بيضـي        2 bو  5 2 ، پـس بـا توجـه بـه     4

aاينكه b c 2 2 cداريم  2 2 برابر اسـت   FPF. از طرفي محيط مثلث 3
    با:

ca
PF PF FF     

22
5 3 8   

----------------------------------------------  
  تجربي) 3كتاب آبي رياضي  933سؤال (    »3«گزينة  - 2

)Aاز آنجا كه  , )1 )Bو  2 , )3 دو سر قطر اين دايره هستند، مركز اين دايره وسط  0
 است، پس: ABو شعاع آن نصف طول  ABخط پاره

   ( , ) ( , ) 
 

3 1 0 2 2 12 2  

   R AB ( ) ( )      2 21 1 13 1 0 2 8 22 2 2  

   (x ) (y )   2 22 1   دايره ة: معادل2
   x x y y      2 24 4 2 1 2  
   x x y y     2 24 2 3  

----------------------------------------------  
  )اصغر شريفيعلي(    »4«گزينة  - 3

  نشان دهيم، داريم: 2bرا با آن و قطر كوچك  2aبيضي را با بزرگ اگر قطر 

  2 22 3 2 3 9a b a b a b        
2كه در بيضي رابطة با توجه به آن 2 2a b c  :برقرار است، پس  

  2 2 2 2 29 8 9a (a c ) a c       

ceصورت خروج از مركز بيضي به
a

 شود:تعريف مي  

  8 2 2
9 3

ce
a

      

----------------------------------------------  
  )محمدجواد محسني(    »3«گزينة  - 4

 كنيم:شكل مسئله را رسم مي

dR

r

  
و  (r)و شعاع دايرة كوچك  (R)آيد بين شعاع كره طور كه از شكل برميهمان

  بطة فيثاغورس برقرار است.را (d)فاصلة دو صفحه 

  2 2 2 2 2 25 3 4R d r r r         
  :برابر است باتر پس مساحت سطح مقطع كوچك

  2 16S r S       
----------------------------------------------  

  جهانگير خاكي)(    »4«گزينة  - 5
است،  2cو  2bترتيب برابر و فاصلة كانوني بهطول قطر كوچك  در يك بيضي،

2  بنابراين: 6 3b b     

  2 8 4c c     
2  بيضي داريم:در از طرفي  2 2 2 9 16 25 5a b c a a          

   آوريم:دست ميحال مختصات دو سر قطر را به
a 5a 5

O 4
3Á

x
O-a -2

y
O

4
A

x
O+a 8

y
O

4

  
----------------------------------------------  

  عليرضا طايقه تبريزي)(    »1«گزينة  - 6

اگر  قرار داشته باشد. ACحتماً بايد روي عمودمنصف خط  Bدر لوزي نقطة 
  بناميم، داريم: Mرا  ACخط نقطة وسط پاره

  1 22 2
x x y yA C A CM( , ) ( , )

 
   

  3 1 1 34 2 3
ACm mAC ( )

     
 

   

  2 3 1 3 5: y (x ) y x        معادلة قطرBD   
0نقطة جز همة نقاط به 4( ,   كنند.لة فوق صدق ميدر معاد (

----------------------------------------------  
  سروش موئيني)(    »2«گزينة  - 7

2  اند:ياين دو خط مواز 7 2 1y kx ,y x      

2  كنيم:برابر مي 2معادله دومي را  7
2 4 2
y kx
y x
 

   
   

4kپس بايد    ضلع مربع است:طول برابر  خطدو  باشد. حالا فاصلة اين  

  7 2 9
2 2 2 2 204 2

c c ( )
d

a b ( )

  
  

  
   

81  پس مساحت مربع برابر است با: 12 4 4 0520 20s d /      

----------------------------------------------  
  بابك سادات)(    »4«گزينة  - 8

  يابيم:مركز و شعاع دايره را مي

  1 12 2 4 36 4 24 22 2r a b c         

  6 2 3 12 2 2 2
a b ( )O( , ) ( , ) ( , )

         

  حال با مقايسة فاصلة نقاط تا مركز دايره با اندازة شعاع دايره داريم:

  A .2روي دايره است 23 5 1 1 2OA ( ) ( ) r          

  B .2بيرون دايره است 23 2 1 1 5OB ( ) ( ) r          

  C .2درون دايره است 23 4 1 2 2OC ( ) ( ) r          
----------------------------------------------  

  محمدمصطفي ابراهيمي)(    »3«گزينة  - 9

 6و ارتفـاع   3ها يك مخروط به شعاع قاعـدة  yحول محور  شدهداده  مثلثاز دوران 

1دانيم حجم مخروط برابر شود. ميحاصل مي 2
3V r h  .است    

  1 23 6 183V ( )       

 برشيب خط عمود 
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{ 3
3,5( )

6

y

x

-1
  

----------------------------------------------  

  سهند فرهنگي)(    »4«گزينة  - 10

0yاز خط آن را فاصلة مركز دايره، كردن شعاع  راي پيداب x  كنيم:محاسبه مي  
0y  پس:  x    

  0 2O( , )   

  1 0 1 2 2 2
2 2 21 1

( ) ( )
R


  


   

2طـول  خطي بـه ، دايره پارهباتوجه به شكل 2 2R   هـا جـدا   محـور عـرض  روي
  كند.مي

y x

y

x

O

  
----------------------------------------------  

  محمدمصطفي ابراهيمي)(    »1«گزينة  - 11

M

A(2 3, )

B(-1 -5, )

  
عمـود اسـت همـان عمودمنصـف      AB خـط قطري از دايره كه بر پاره ،مطابق شكل

  شود. مي ABخط رهپا

  3
8 3شيب قطر دايره 5 8

2 1 3
( )mAB ( )

 
  

 
   ABخط:شيب پاره

  1 12 2 2
x x y yA B A BM( , ) ( , ) 

  نقطة:M خط وسط پارهAB   

3گذرد و شيب آن مي Mطر دايره از نقطة ق
8 :است  

  0 0y y m(x x )     

  3 1 161 16 16 6 38 2y (x ) y x
           

  16 6 13y x     
----------------------------------------------  

  اميرهوشنگ انصاري)(    »4«گزينة  - 12

2xدو نقطه روي خط  y  صورت ها را بهتوانيم مختصات آنقرار دارند، پس مي
2( , )   .نشان دهيم  

2Aنقطة فاصلة 

 

3از خط   3 0y x   صورت زير است:به  

  3 2 3 10 9 4 10
1 9

( )    
     


  

  19 19 4 10 4 4, 
           

19پس مختصات اين نقـاط   11
4 4( , )  1و 9

4 4( , )   هـا برابـر   هسـتند و فاصـلة آن

19  است با: 1 11 92 2 25 25 5 24 4 4 4( ) ( )
        

----------------------------------------------  
  سروش موئيني)(    »2«گزينة  - 13

برابر با ارتفـاع  ها حجم حاصل دو تا مخروط در قاعده مشترك است. شعاع قاعدة مخروط

2مثلث: 25 4 3r     است. پس داريم: 4و ارتفاع هر كدام    

  1 22 3 4 243V ( )        

4 4

5

5

5

5

  
----------------------------------------------  

  محمد ساساني)(    »2«گزينة  - 14

1شعاع دايرة داده شده  12 22 4 4 20 4 52 2r ( ) a a a          

1و مركز دايره  2( , ) 4خط  باشد و چونمي 3 5x y   فاصلة  دايره مماس است،بر
4مركز دايره تا خط  3 5x y   .1نقطة لة پس فاصمساوي شعاع دايره است 2( , ) 

4از خط  را 3 5 0x y   آوريم:دست ميبه  

  4 6 5 15 352 24 3
R

( )

  
  

 
   

5rاز طرفي  a  :5  پس 3 5 9 4a a a          
----------------------------------------------  

  محمدامين روانبخش)(    »2«گزينة  - 15

h

d
2

r

y x 1

  
را درنظر بگيريد بايد شعاع دايره و فاصلة مركز دايره از  بالابراي درك بهتر مسئله شكل 

1دست آوريم: موردنظر را بهخط  0(y x )     

  4 2 2 12 2
( )O( , ) ( , ) 

   مختصات مركز:  

  1 116 4 4 4 36 32 2( )      شعاع دايره(r)   

  1 2 1 2 2
1 1 2

  
  


   (h)فاصلة مركز از خط  

  2 2 9 2 7 2 72
d r h d      طبق قضية فيثاغورس:  
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  منش)رسول محسني(    »3«گزينة  - 16

A

L

W(2 -1, )
L:y=

3
4

x
  

4برابر  WAعمود است. پس شيب خط  WAبر شعاع  Lخط 
3  است و از نقطة

2 1( , ) نوشت: توانميكند پس معادلة اين خط را هم عبور مي  

  41 2 3 3 4 80 0 3y y m(x x ) y (x ) y x
              

  3 4 5y x     
  است: WAو  Lدو خط  محل برخورد Aنقطة 

  
4 3 4 0 12 16 0 325 15 0 63 4 5 9 12 15 53

x y x y
y y /

y x y x
     

          
   

----------------------------------------------  
  آريان حيدري)(    »4«گزينة  - 17

h

M(
B(1,2)C(-3,2)

-1,2)

A

  
مختصـات   ،Cو  Bعرض بودن نقـاط  همتوجه به  را درنظر بگيريد. با فوقشكل فرضي 

3صـورت  بـه  BCخـط  وسط پاره Mنقطة  1 22( , )   جـا كـه مثلـث    اسـت. از آن

 hو بـه فاصـلة    Mدر راسـتاي عمـودي نقطـة     Aالساقين است، قطعاً نقطة متساوي
  (ارتفاع مثلث) از آن خواهد بود. يعني:

  1 2A( , h)  1يا 2A( , h)    
واحـد   4هـم   (BC)واحد مربع و طول قاعـدة آن   4حال دقت كنيد كه مساحت مثلث 

4  است. پس: 4 22
h SS h 

     

1صورت به Aلذا مختصات نقطة  4( , )  1يا 0( , )  است. يعني مجموع طول و عرض
1برابر با  Aنقطة  4 3    1يا 0 1    .است  

----------------------------------------------  
  )بابك سادات(    »4«گزينة  - 18

  آوريم:دست ميضلع مثلث را به ابتدا طول سه

  2 24 1 1 2 10AB ( ) ( )       

  2 21 2 2 5 10AC ( ) ( )       

  2 24 2 1 5 20BC ( ) ( )       

  2 2 2AB AC BC     
 (BC)بوده و وتر  Aالزاويه در رأس ، يك مثلث قائمABCدرنتيجه مثلث 

  بناميم، داريم: hترين ضلع آن است. اگر ارتفاع وارد بر وتر را بزرگ

  1 1
2 2: AB AC BC h    مساحت مثلث  

  10 10 20 5h h       
    است. 5ترين ضلع، برابر بنابراين اندازة ارتفاع وارد بر بزرگ

----------------------------------------------  
  آريان حيدري)(    »4«گزينة  - 19

  ضي زير را درنظر بگيريد:شكل فر

O

A(-1 1, )

B(3 5, )

W
مختصات) (مبدأ

C

  
تا  Wرا محاسبه و از فاصلة  (OC)بايد شعاع دايره  ،Cتا  Wبراي پيداكردن فاصلة 

O كنيم:كم مي  

  
1 3 1 5 1 32 2

2 21 3 10

O( , ) O( , )  


  

   

  2 21 3 1 5 32 4 2( ) ( )      قطر دايرهAB   
  2 2r   

    پس جواب مسئله برابر است با:
  10 2 2 2 5 2CW OW OC ( )        

)2در مقايسه با  a b)  :5داريمa   2وb  7   و لذاa b    
----------------------------------------------  

  مصطفي كرمي)(    »4«گزينة  - 20

5aبا توجه به مقدار    3وb   2در بيضي و رابطة 2 2a b c  :داريم  
225 9 c   4يعنيc .  حال معادلة خطBF نويسيم: را مي  

  3
4

ymBF x
 

 


   

  33 04BF : y y m(x x ) y (x )B B           

  4 3 12 0y x      

  15 12 275 0 5 452 23 4
A ( , ) A H /

      


   

----------------------------------------------  

 3شناسي زيست

 )وحيد شهنواز(  » 2«گزينة  - 21
  ها:  بررسي ساير گزينه

  ممكن است در جهت تكثير نوعي ژن صورت بگيرد.  تيكمهندسي ژن»: 1«گزينة 
    الزامي براي استفاده از باكتري نيست.براي هر مهندسي ژنتيك، »: 3«گزينة 

كلئوتيــدهاي آن اي اسـت، در نتيجــه تعــداد نو جايگــاه تشــخيص دو رشــته»: 4«گزينـة  
  فرد باشد.  عددي تواند نمي

----------------------------------------------  

 (اميرحسين ميرزايي)  » 4«گزينة  - 22
 ياختـه اصـلي  (كرومـوزوم)  تـن  مسـتقل از فـام  تواند ميسازي همانندسازي ناقل همسانه

، ناقل به منظور همانندسازي خود نياز به اسـتفاده از  اختهيشود، نه مستقل از خود انجام 
  هاي ياخته ميزبان دارد.  آنزيم

  ها:  ساير گزينه بررسي
ــبندة حاصـــــل از3و  1 ــزيم  ) انتهـــــاي چســـ ــوالي 1EcoRآنـــ ، داراي تـــ

G
C T T A A        ر اسـت است. پس هم زوج اسـت و هـم داراي پيونـد فسـفودي

   است.
سازي كه به منظور انتقال ژن خارجي به يك جانـدار مـورد اسـتفاده    ) هر ناقل همسانه2

گيرد، از جنس دنا است. در نتيجه بـه طـور حـتم فاقـد قنـد ريبـوز و بـاز آلـي         قرار مي
  يوراسيل در ساختار خود است.  

 (مبدأ مختصات) Wتا  Oفاصلة 
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 )وحيد شهنواز(  » 4«گزينة  - 23
  :هاساير گزينهبررسي 

هـاي خاصـي را خـارج كـرده و ژن     بلكـه ياختـه  كنـيم،  به بدن تزريق نمـي »: 1«ينة گز
  كنيم.ها (در خارج از بدن) وارد ميموردنظر را به ياخته

بقـاي   هـا طور مثال براي اولين ژن درماني ذكرشده كـه چـون لنفوسـيت   به»: 2«گزينة 
  مهندسي شده را تزريق كنيم. هايطور متناوب لنفوسيتزيادي ندارند، لازم است كه به

يـر دهـيم   يبايـد ويـروس را تغ   2مـورد   104صـفحة   بكتـا  14طبق شكل »: 3«گزينة 
  هاي بدن تكثير شود.) تا نتواند در ياختهتغييريافته(

----------------------------------------------  

 )علي جوهري(  » 3«گزينة  - 24
در دو دوره زيست فناوري كلاسـيك و زيسـت   در محيط كشت ها كشت ميكروارگانيسم
لات تخميـري ماننـد سـركه، نـان و     شود. براي اولين بـار، محصـو  فناوري نوين ديده مي

   هاي لبني در دوره زيست فناوري سنتي ديده شد.وردهفرا
  ها:بررسي ساير گزينه

سبت به قبل توليد شدند. ورآمـدن  د جديدي ندر هر سه دوره زيست فناوري، موا »:1«گزينة 
  دهد.نان به علت تخمير الكلي است كه توسط انواعي از جانداران رخ مي

كلاسيك و نـوين مـواد غـذايي توليـد      ،زيست فناوري سنتيدورة در هر سه »: 2«گزينة 
تـر و كـارايي بـالاتري    غـذايي، در مقـدار بـيش    شود و در زيست فناوري نـوين مـواد  مي
  توانند توليد شوند.مي

، (ميكروارگانيسـم)  در دوره زيست فناوري نوين، با انتقـال ژن بـه ريزانـدامگان   »: 4«گزينة 
، با كيفيت بهتري هاها تغيير كرد. در اين دوره نيز محصولاتي مثل پادزيستخصوصيات آن

  توليد شدند. 
----------------------------------------------  

 )محمدحسن بيگي(  » 3«گزينة  - 25
باشـد امـا بـرخلاف    ) اثر درماني آن همانند داروهاي تهيه شده از منابع غيرانساني مـي 1

  .  كنندپاسخ ايمني ايجاد نميآنها 
باشـد  الانسي مـي وند كو) در مراحل مهندسي ژنتيك پيوند فسفودي استر كه نوعي پيو2

  شود.  هم شكسته و هم تشكيل مي
هـاي ايمنـي   ) داروهاي توليد شده در مهندسي ژنتيك در زيست فناوري پزشكي پاسخ3

  گفتيم!  ايمني مي تحملبه اين فرايند  2زيست كتاب  5فصل كنند كه در ايجاد نمي
دشـده در زيسـت   هـاي تولي ودارشـوند (نـه   مـي اين روش تهيـه   به) داروهاي معمولي 4

  .  فناوري پزشكي)
----------------------------------------------  

 (سپهر حسني)  » 4«گزينة  - 26

  
  درمانيمراحل ژن

 (سعيد شرفي)  » 3«گزينة  - 27
  گيرند.  دو انتهاي آميني زنجيرها در مقابل يكديگر قرار مي ،الدر مولكول انسولين فع
  ها:  بررسي ساير گزينه

    شود.توليد شكل فعال انسولين در باكتري انجام نمي) 1
در پستانداران ازجمله باشند. اي ميحفره 4پستانداران داراي قلب خزندگان، پرندگان و ) 2

  تشكيل شده است.  Bو  A هايپپتيدي به نامانسولين از دو زنجيرة كوتاه پليانسان، 
در تشـكيل پيونـد بـين آمينواسـيدها،     دانيم پپتيد هستند. ميپلي Bو  A هايه) زنجير4

    دناها نقش آنزيمي ندارند. ،آنزيمي از جنس دنا نقش ندارد. با توجه به اطلاعات كتاب
----------------------------------------------  

 )اميرحسين كارگر جدي(  » 2«گزينة  - 28
تواننـد بـه   هـاي بنيـادي كبـد در صـورت تمـايز مـي      ياخته ،) طبق متن كتاب درسي1

هـاي  جزو ياختـه  اي صفراويرهاي مجياختهاي صفراوي تبديل شوند كه رهاي مجياخته
  .  آيندنميكبدي به شمار 

هـاي تـوده داخلـي بلاسـتولا هسـتند و      نـي، همـان ياختـه   يهـاي بنيـادي جن  ) ياخته2
  هاي بدن هستند.  هاي بنيادي جنيني قادر به تشكيل همه بافتياخته

  وجود دارند. مغز استخوانهاي بنيادي بالغ در كتاب درسي ياخته متن) طبق 3
نش را واك ـسـرعت  ) طبق متن كتاب اصلاحات مفيد در مهندسـي پـروتئين حـداكثر    4

  تغيير دهند.توانند مي
----------------------------------------------  

 )علي جوهري(  » 3«گزينة  - 29
  كنند.  عبارت را به درستي تكميل مي )د(و  )ج(، )ب(موارد 

يم شوند كه به اي تنظتوانند به گونههاي جنيني نميياختهالف) در شرايط آزمايشگاهي، 
  هاي جنيني تمايز پيدا كنند.  لهمه سلو

تواننـد تقسـيم شـوند و    كتاب درسـي، مـي   8هاي بنيادي بالغ بر اساس شكل ياختهب) 
  هاي بنيادي تشكيل دهند كه قدرت تقسيم و تمايز بالايي دارند.ياخته

ن بند نـاف و  توليد جفت (رابط مياهاي لايه خارجي بلاستولا (تروفوبلاست) در ياختهج) 
  نقش دارند. ديوارة رحم)

كنـد.  ترشـح مـي  را  HCGتروفوبلاسـت تـوده بلاسـتولا، هورمـون      ةلاي ـهاي ياختهد) 
كننـد.  مـي و ترشـح  هاي هضم كنندة ديوار رحم را توليـد  ، آنزيمهاي لايه خارجيياخته

بـه  هاي هضـم شـده   جنين در فرايند جايگزيني، مواد مغذي مورد نياز خودش را از بافت
    آورد.  دست مي

----------------------------------------------  
 )ايمان رسولي(  » 4«گزينة  - 30

شوند. فيبرين به همـراه  ه ميينزيم پلاسمين تجزها به طور طبيعي در بدن توسط آتهلخ
  زد.  ساهاي قرمز لخته را ميگويچه

در تركيبـات پاداكسـنده   دارنـد و  ركيبـات پاداكسـنده كـاربرد درمـاني     ت و) پلاسمين 1
  نقش مثبتي دارد.  نيز هاي ديگر پيشگيري از سرطان و نيز بهبود عملكرد مغز و اندام

  ) مدت اثر پلاسمين در پلاسما خيلي كوتاه است.  2
شود كه مدت زمان باعث ميمينو اسيد ديگر، آمينو اسيد پلاسمين با آ) جانشيني يك 3

  آن بيشتر شود.   يپلاسمايي و اثرات درمان فعاليت
كمتري نسبت به حالـت   ساخته شود فعاليت ژنتيك) اگر اينترفرون به روش مهندسي 4

توان طبيعي دارد كه به كمك فرايند مهندسي پروتئين و تغيير يكي از آمينواسيدها، مي
    شده را به اندازة پروتئين طبيعي افزايش داد.فعاليت ضد ويروسي اينترفرون ساخته 

----------------------------------------------  

 )وحيد شهنواز(  » 3«گزينة  - 31
  انواع مورد استفاده در بدن تفاوت دارد.در باكتري، با پس از توليد فراورده هر دو 
  :  هاگزينهي ساير بررس

مشكل توليد انسـولين در بـاكتري، تبـديل انسـولين غيرفعـال بـه فعـال اسـت (نـه          ) 1
  پيوندهاي اضافي)

  شود.) طي توليد انسولين در باكتري، پروتئين به صورت غيرفعال توليد مي2
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  شود. ساز به طور طبيعي توليد مي) طي توليد انسولين در باكتري، مولكول پيش4
----------------------------------------------  

 بيگي) حسنمحمد(  » 4«گزينة  - 32
  ها بودند.  باكتري ،اولين جانداراني كه از نظر ژنتيكي تغيير يافتند

  كنند.  از آنها اكسيژن توليد مي ايويژهو گروه  نيستندها فتوسنتزكننده باكتري همة) 1
  تخمير الكلي ندارد.لزوماً اكتري هر ب) 2
باشند كـه در خـارج از فـام تـن     هايي ميها داراي ديسكباكتري(نه همواره) ) معمولاً 3

  تواند مستقل از فام تن اصلي تكثير شود.  و مي اندگرفتهاصلي قرار 
 سـازي ها در اولين مرحلة همسانهده دارند كه اين آنزيمدهنهاي برشها آنزيمباكتري) 4

    شوند.ها استفاده ميبراي جداسازي ژن
----------------------------------------------  

 )بيگي دحسنممح(  » 2«گزينة  - 33
هـا ماننـد آنچـه    دهند. بعضي از اين باكتريها تخمير لاكتيكي انجام ميانواعي از باكتري

عي از آنهـا در  انـو اد امـا  نشـو دهد سبب فساد مواد غذايي ميخ ميدر ترش شدن شير ر
 ـروتوليد مواد غذايي به كار مـي  هـاي شـيري و   تخميـر لاكتيكـي در توليـد فـرآورده     .دن

  هايي مانند خيارشور نقش دارد.  خوراكي
زيست فناوري سنتي: توليد محصولات تخميري مانند سركه، نان، لبنيات بـا اسـتفاده از   

  ي زيستي مربوط به اين دوره است.هافرايند
ها توليـد  هاي تخمير و كشت ميكروارگانيسمزيست فناوري كلاسيك: با استفاده از روش

  ها و مواد غذايي انجام شد.  ها، آنزيمموادي از قبيل آنتي بيوتيك
----------------------------------------------  

 )محمدحسن بيگي(  » 3«ة گزين - 34
 ايـن مـورد صـحيح اسـت.    بخـش دوم   –برش جايگاه در اطراف ژن مطلوب »: 1» گزينة

گيـرد نـه در مرحلـة    اي از دنا صـورت مـي  (درضمن برش ژن در مرحلة جداسازي قطعه
  اتصال قطعة دنا به ناقل و تشكيل دناي نوتركيب)

اـ    –باشـد  تـراژن مـي  هـاي  اين مورد مربوط به جداسازي ياخته»: 2» گزينة در وارد كـردن دن
  شود.استر شكسته و تشكيل نميميزبان پيوند فسفودي نوتركيب به ياخته

  هر دو مورد درست است.»: 3«گزينة 
نيـز   منافـذ در ديـواره   –شدن دناي نوتركيب است تكثيراين مورد مربوط به »: 4«گزينة 

  غشا.  فقط در شود نه ايجاد مي
----------------------------------------------  

 )بيگي حسنمحمد(  » 2«گزينة  - 35
دادن ژن انسـولين از دنـاي خطـي انسـان و     براي بـرش »: 3«و » 1« هايهگزيندر مورد 

يم بـراي  شود. اين آنـز استفاده مي 1EcoRدادن پلازميد از آنزيم چنين براي برشهم
را  اسـتر پيوند فسـفودي  4داشته باشد و  تشخيص آنزيمجايگاه  2برش ژن انسولين بايد 

چنان خطي است. ولي براي برش دادن پلازميد اصل همبرش دهد و با اين حال دناي ح
وجود يك جايگاه تشخيص آنزيم كـافي اسـت و بـا ايجـاد بـرش در پلازميـد، از حالـت        

  شود.حلقوي به خطي تبديل مي
: آنزيم ليگاز براي چسباندن ژن انسولين به پلازميـد مـورد اسـتفاده قـرار     »2«گزينة در مورد 

 داردار و گـوانين آدنـين  نوكلئوتيدهاياستر بين پيوند فسفودي 4گيرد و اين كار را با ايجاد مي
  شود.دهد و باعث ايجاد دناي حلقوي ميانجام مي
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ميرزايي(  » 4«گزينة  - 36
شود، فقط آنزيم بـرش  آنزيمي كه در مرحله اول مهندسي ژنتيك (برش دنا) استفاده مي

هاي برش دهنده همگي هنگام برش جايگاه تشخيص خـود، دو عـدد   دهنده است؛ آنزيم
  كنند.  پيوند فسفودي استر را هيدروليز مي

  ها:  ساير گزينه بررسي
شـود. ايـن آنـزيم پيونـد     آنزيم ليگاز استفاده مي ،) براي اتصال دناي مورد نظر به ديسك1

 بسپارازدنابسپاراز، هاي يمزنكند. منظور از آكمل را ايجاد ميفسفودي استر بين دو انتهاي م

)DNA(، و رنابسپاراز مراز)پليRNA شكيل پيونـد فسـفودي   است كه توانايي تمراز) پلي
  استر دارند. 

هنگام ساختن دناي نوتركيب (به دليـل تشـكيل پيونـد بـين دو انتهـاي چسـبنده)،       ) 2
هاي تراژنـي (بـه دليـل فعاليـت دسـتگاه      و جداسازي ياخته دناي نوتركيبهمانندسازي 

هـاي ژن افـزايش   شود؛ پس لزومـاً تعـداد نسـخه   رونويسي) پيوند هيدروژني تشكيل مي
  بد.  يانمي

كنند. پس اجباري بر ميزبان مثلاً باكتري منتقل مي ة) دناي نوتركيب را به درون ياخت3
ها توسـط يـك   ها رونويسي از انواع ژنهاي باكتريايي نيست. در باكترياز سلولاستفاده 

  شود.نوع آنزيم رنابسپاراز انجام مي
----------------------------------------------  

 )راضيان نشاهي(  » 2«گزينة  - 37
عـلاوه بـر پيونـدهاي    هاي برش دهنده، هنگام فعاليت و ايجـاد انتهـاي چسـبنده،    آنزيم

شكنند و اگر انتهـاي چسـبنده تشـكيل نشـود،     پيوندهاي هيدروژني را مياستر فسفودي
  شود.  پيوند هيدروژني نيز شكسته نمي

  ها:  زينهبررسي ساير گ
شود كه در توالي قرارگيري جفت بازها به صورت مكمل باعث ثبات قطر دو رشته مي) 1

روي انتهـاي چسـبنده    دوتوالي  هماننداي بودن تشخيص آنها، به دليل دو رشته جايگاه
  .  شودديده مي ،هم قرار گرفته

فسـفات   –د هاي قن ـهاي برش دهنده، با شكستن پيوند فسفودي استر، اسكلتآنزيم) 3
باشـد ايجـاد   مـي  نامتقـارن كه را انتهاي چسبنده توانند ميشكافند و هاي دنا را ميرشته

  كنند.  
را  دار هر دو رشتهدار و آدنينگوانينپيوند فسفودي استر بين نوكلئوتيدهاي  1EcoR آنزيم) 4

  باشد.مي يي پورينباز آلنوعي همانند آدنين،  گوانيندهد، كه برش مي
----------------------------------------------  

 )سپهر حسني(  » 3«گزينة  - 38
بـا  ترجمـه  آخـر   ةها، مرحلشوند كه در آنها ساخته ميهاي برش دهنده در باكتريآنزيم

جـدا  واحدهاي رناتن (ريبـوزوم)  زير ي)،ينئپروت هايامل آزاد كننده (داراي ساختاروورود ع
  يابد. شود و در نتيجه ترجمه پايان ميشوند و رناي پيك آزاد ميمي

  ها:  بررسي ساير گزينه
برابـر اسـت (بـه     سـيتوزين و گـوانين  مقدار دنا هاي در نوكلئيك اسيدها، در مولكول) 1

اي هستند، اين هكه تك رشت )RNA( هاي رنالي بازها) ولي در مولكولمدليل رابطه مك
  باشد.  عبارت لزوماً صحيح نمي

هـاي فتوسـنتزكننده صـورت    كو و رونويسي از ژن آن، فقط در باكتريسيب) ساخته شدن رو2
  .گيردمي
و پـادرمزه   )mRNA( در رناي پيك (كدون) ، رمزهها)(پروكاريوت هاايهسته) در پيش4

ز اهـا يـك نـوع رنابسـپار    ياخته اينر قرار دارد؛ كه د )tRNA(ناقل  در رنايكدون) (آنتي
)RNA  (نقش دارددر ساختن انواع رناها پليمراز .  

----------------------------------------------  

 (سعيد شرفي)  » 4«گزينة  - 39
  باشد.  استر ميليگاز فاقد توانايي شكستن پيوند فسفودي

  ها:  ر گزينهبررسي ساي
  باشد.  ) رنابسپاراز فاقد توانايي شكستن پيوند فسفودي استر مي1
شكسـته  يـا  ! بلكـه تشـكيل و   آبـدهي  نه سنتز ،شود) پيوند هيدروژني نه هيدروليز مي2

  شود.  مي
  .ها)(نه با كمك آنزيم شودتشكيل مي يخودخودبهصورت به) پيوند هيدروژني 3

----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي(  »  1«گزينة  - 40
يـك جايگـاه آغـاز    معمـولاً  داراي چند جايگاه آغاز رونويسي و هاي كمكي كروموزوم) الف

  همانندسازي است.
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شـند. دناهـا فاقـد    باحلقـوي مـي   (DNA)نـوعي دنـاي   (پلازميـدها)  هـا  ب) ديسك
  .  هستند داريوراسيلنوكلئوتيد 

  باشد.اصلي موجود نمي(كروموزوم) تن هايي هستند كه در فامها حاوي ژنهمة آن) ج
  پلازميد در مخمرها هم وجود دارد.

فقط يك جايگاه تشخيص بـراي  بهتر است كه ديسك مورد استفاده براي مهندسي ژنتيك  د)
  تر هم داشته باشد.تواند بيشيعني مي شد،دهنده داشته باآنزيم برش

----------------------------------------------  
  پايهشناسي زيست

 )علي جوهري(  »  1«گزينة  - 41
. داردهورمـون محـرك رشـد نـام     هـا نقـش دارد،   هورموني كه در ايجـاد و حفـظ انـدام   

هسـتند.   هـا و جيبرلين ها، سيتوكينينهاشامل اكسينرشد هاي تحريك كننده هورمون
زيك اسـيد انجـام   يهاي نگهبان روزنه، توسط هورمـون آبس ـ ياختهتغيير فشار اسمزي در 

شود، دقت كنيـد   جوانه در شرايط نامساعدتواند مانع از رشد زيك اسيد مييشود. آبسمي
شـد را  توانند نقـش بازدارنـدگي ر  هاي تحريك كننده نيز تحت شرايط خاص ميهورمون

  ها:بررسي ساير گزينه در چيرگي رأسي. هورمون اكسيننقش مانند  ،داشته باشند
با اسـتفاده  غيرجنسي اكسين در ساخت سموم كشاورزي نقش دارد كه در توليدمثل ) 2

شود. هورمـون جيبـرلين بـا بـه راه انـداختن عمـل       زايي استفاده مياز قلمه، براي ريشه
ذخاير نقش دارد. هورمون جيبرلين بـر روي  اين ير ميزان تجزيه ذخاير آندوسپرم، در تغي

  اثري ندارد. زايي در قلمهريشه
باشد كـه  دمبرگ هورمون اتيلن مي در قاعدة ههورمون مؤثر در تشكيل لاية جداكنند) 3

    هاي بدون دانه نقشي ندارد.در رشد ميوه
در ممانعـت از  هورمـون اتـيلن   و هـاي جـانبي   كاهش رشد جوانه دراكسين هورمون ) 4

هـا در شـرايط نامسـاعد توسـط هورمـون      . رشـد دانـه  هاي جانبي نقـش دارد رشد جوانه
هـاي تجزيـه كننـده    زيك اسيد در فعال كردن آنزيمييابد. آبسزيك اسيد كاهش مييآبس

  دارد.ننقشي  هديوار
----------------------------------------------  

 )ايمان رسولي(  » 4«گزينة  - 42
  اي نقش دارند.ياختهها در تحريك تقسيمها همانند جيبرلينسيتوكينين) 1
  رشد طولي ياخته نقش دارند.ها در جيبرلينزايي و ها در ريشهاكسين) 2
ها همانند جيبرلين هاي بدون دانه نقش دارند. اين هورمونها در تشكيل ميوه) اكسين3

  ها نقش دارد.  ت كردن ميوهها در درش
هـا و بـرخلاف   اتيلن در ريزش برگ و ميوه مؤثر اسـت كـه هماننـد اكسـين     ) هورمون4

  ها در چيرگي رأس نقش دارد.جيبرلين
----------------------------------------------  

 (محمد مهدي روزبهاني)  »  1«گزينة  - 43
- فاقد بافـت آندوسـپرم مـي   ها بدون دانه هستند و در نتيجه الف) دقت كنيد برخي ميوه

  (نادرست) باشند.
ها چنين درشت كردن ميوههمرشد ميوه و در هاي جيبرلين و اكسين هردو ب) هورمون

  (درست)د. ننقش دار
هـاي جنسـي   ياختـه شود و توليـد  ميوه حقيقي از رشد تخمدان در گياه تشكيل ميج) 

 ياختـه نر توليـد   تك جنسي هايگيرد (در گلترين حلقة گل صورت ميالزاماً در داخلي
  (نادرست) شود.)ديده نميماده جنسي 

د) دقت كنيد برخي گياهان مانند گل مغربي تتراپلوئيد در ياخته هاي رويان خود داراي 
  (نادرست) باشد.روموزوم همتا ميدسته ك 4

----------------------------------------------  
 )اميرحسين ميرزايي(  » 2«گزينة  - 44

اي و بخشي از مغز ساقه، بافت نرم آكنه .اي هستندفاقد ميانبرگ نردهاي گياهان تك لپه
  ها وجود دارد.  اياي است كه در دو لپهبافت زمينه ةسامان

  ها:  ساير گزينه بررسي
گلدار ديپلوئيد، آندوسپرم بخـش تريپلوئيـد دانـه نابـالغ اسـت. در       ) در تمامي گياهان1

شـود. در  ها شده و در آنها ذخيـره مـي  اي مواد غذايي آندوسپرم جذب لپهگياهان دو لپه

هـا، گياهـان دو   اي بخش تريپلوئيد وجود ندارد. بعضي از اكسـين دانه بالغ گياهان دو لپه
  برند.  اي را از بين ميلپه
اي بخش پوسـت قابـل مشـاهده نيسـت. بـرگ      عرضي ساقه گياهان تك لپه ) در برش3

  گياهان دو لپه داراي پهنك و دمبرگ است.  
دو نوع  .شودها، لپه ذخيره غذايي رويان است كه پس از لقاح تشكيل مياي) در دو لپه4

  ها وجود دارد.ايسرلاد پسين در دو لپه
----------------------------------------------  

 )بيگي حسنمحمد(  » 2«گزينة  - 45
شود. زا، تخم اصلي تشكيل ميها) با ياخته تخمها (اسپرماز آميزش يكي از زامه »:1«گزينة 

يابد كه نتيجـه  اي آميزش ميگر با ياخته دو هستهيابد. اسپرم دياين تخم به رويان نمو مي
دانـه  هاي متوالي بافتي بـه نـام درون  آن تشكيل تخم ضميمه است. تخم ضميمه با تقسيم

  باشد.اي ميآكنهكند كه از جنس بافت نرم(آندوسپرم) را ايجاد مي
هـا از خـاك   ونهگويند؛ زيرا در بسياري از گهايي روياني نيز ميها برگبه لپه »:2«گزينة 
كنند. بنابراين ممكن است كـه لپـه كـه از    آيند و به مدت كوتاهي فتوسنتز ميميبيرون 

  وجود آمده است فاقد توانايي فتوسنتز باشد.  ياخته كوچك حاصل از ميتوز تخم اصلي به
هــاي ديپلوئيــدي را اي دارد كــه ياختــهپوششــي دو لايــه تخمــك جــوان »:3«گزينــة 
اگـر بـه   سـازند.  ه نام بافت خورش را مي، بافتي بي ديپلوئيديهاياخته گيرد. ايندربرمي

نگاه كنيد متوجه خواهيد شد  8فصل  126صفحة  7در شكل زير دو لايه بافت پوششي 
  كه يك رديف سلول قرار گرفته است.  

   شوند.مي ها هستند كه در برخي گياهان از خاك خارجمنظور لپه »:4«گزينة 
----------------------------------------------  

 (محمد مهدي روزبهاني)  » 3«گزينة  - 46
توانند در سال دوم رشـد زايشـي   دقت كنيد گياهان دوساله و گياهان چندساله هردو مي

  بررسي موارد:داشته باشند. 
  ت)(نادرس .صادق نيستگياهان چندساله براي الف) 

تـر رشـد زايشـي    سـال يـا كـم   در همان دورة رويشي يكتوانند ساله مييكب) گياهان 
  داشته باشند.

توانند چندين سـال رشـد رويشـي    ميسالة گندم برخلاف گياه يكج) گياهان چندساله 
  (نادرست) داشته باشند.

   (درست) دانة همة گياهان زايا براي رويش به آب، اكسيژن و دماي مناسب نياز دارد.د) 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين كارگر جدي(  » 4«گزينة  - 47
شود از نمو پوشـش دو لايـه تخمـك بـه وجـود      رويان ميسريع وسته دانه كه مانع رشد پ

  رد. آيد كه محتواي ژنتيكي مادري و مشابه با بافت خورش را دامي
  ها:  بررسي ساير گزينه

 8فصـل   9و  7 هـاي اي به صورت نامساوي بر اساس شكلتقسيم ميان ياخته»: 1«گزينة 
همانند مراحل توليد گرده رسيده دانه در مراحل توليد شناسي يازدهم زيستسي كتاب در

  شود.ميزا ديده تخم
    صادق نيست.پلوئيد) (پليبراي گياهان چندلاد »: 2«گزينة 
  رويش دانه ذرت همانند دانه نخود از نوع زيرزميني است.  »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )علي جوهري(  »  1«گزينة  - 48
شوند كه براي ريشه آن ايجاد مي از هاجوانه هاي جديد ايجاد شده گياه آلبالو در محلپايه

  ها:بررسي ساير گزينه هاي چوبي شده آوند چوبي دارد.ياختهترابري مواد معدني نياز به 
ساقة رويشي تخصص يافته زنبق  شود.، در زير خاك ايجاد ميگياه جديد در آلبالو »:2«گزينة 

  شود.يا همان ريزوم (زمين ساقه) هم در زير خاك تشكيل مي
  وسيع و صاف)(نه  باشد.نهنج در گل آلبالو به صورت گود مي»: 3«گزينة 
ي بـدون  كامـل اسـت، توانـايي انجـام خودلقـاح      كه گل آلبالوبا توجه به اين»: 4«گزينة 

  دخالت جانوران گرده افشان يا باد را دارد.  
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  24: صفحه                              تجربي دوازدهمآزمون غيرحضوري                                                      98 فروردين  15      
    

 (محمد مهدي روزبهاني)  » 3«گزينة  - 49
 .معينـي كمتـر نباشـد   حـد  دهند كه طـول شـب از   الف) گياهان روزكوتاه زماني گل مي

  (نادرست)
در سـال اول توليـد   دقت كنيد ممكن است گياه مورد نظر دوسـاله باشـد؛ درنتيجـه     ب)

  (نادرست) د.مثل زايشي ندار
ج) نوعي گياه گندم براي گل دادن نيازمند يك دوره سرما هستند و گنـدم ماننـد خيـار    

  نوعي گياه يك ساله است. (نادرست)
- د) گياهان در پي ورود ويروس بيماري زا به درون خود، ساليسيليك اسـيد توليـد مـي   

  (درست) ند كه سبب مرگ ياخته اي مي شوند.كن
----------------------------------------------  

 )ايمان رسولي(  » 3«گزينة  - 50
هـاي جـانبي و   داراي جوانـه  ،گيردمنشا مي ي آنها) زمين ساقه كه گياه جديد از جوانه1

  مانند زنبق (نادرست)  ،كنندانتهايي است كه زير خاك رشد مي
هـا منشـأ   جوانـه  ازهاي رونده، غده و زمين ساقه همگي ساقهاز حاصل جديد  انگياه) 2

زمـين سـاقه و غـده    امـا   ،كندگيرند و در اين بين ساقه رونده در روي خاك رشد ميمي
  (نادرست)زير خاك است.  انمحل رشدش

كه از  هايي داردها جوانهشود در محل گرهساقه رونده كه در توت فرنگي مشاهده مي) 3
  (درست)   .شودرشد آنها گياهان توت فرنگي جديدي ايجاد مي

هـاي  تنهـا سـاقه   ،كننـد كـه در ايـن بـين    خاك رشد مي و زمين ساقه زير پياز ،) غده4
   (نادرست)داراي ذخيره غذايي است. و قرار دارد سيب زميني در  ،مانندايغده

----------------------------------------------  
 (مهرداد محبي)  »  1«گزينة  - 51

- شود در ساختار برگ تشـكيل نمـي  لايه محافظي كه پس از جداشدن برگ تشكيل مي
  شود.  بلكه در ساختار شاخه گياه تشكيل مي ،شود

  ها:بررسي ساير گزينه
شـدن   هاي سطح برگ گياهان گوشتخوار سبب ارسـال پيـام و بسـته   كرك »:2« گزينة

  شود.  برگ اين گياهان مي
هـاي پارانشـيمي بـراي تـرميم     در زمان آسيب بافتي، ميزان تقسـيم ياختـه   »:3« گزينة

  ابد.  يافزايش مي
زنبـور اسـت كـه حشـره اسـت و      نـوعي  گرده افشاني گياه آكاسيا وابسته به  »:4« گزينة

  باشد.هاي مركب ميداراي طناب عصبي شكمي و چشم
----------------------------------------------  

 )شاهين راضيان(  » 2«گزينة  - 52
و  ،ب شسـته شـده  آشود اين كودها بـا  مصرف بيش از اندازة كودهاي شيميايي باعث مي

ت كـه  ها و گياهان آبزي اس ـها، جلبكشوند كه نتيجه آن رشد سريع باكتري هاوارد آب
  شود.  افزايش آن مانع نفوذ نور و اكسيژن كافي به آب مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
  از حد كودهاي شيميايي است. ربوط به مصرف بيشم: »3«و  »1« هايهگزين

ها و گياهان آبزي اسـت  ها، جلبكاز حد اكسيژن توسط باكتريمصرف بيش»: 4«گزينة 
  نه جانوران.

----------------------------------------------  

 )رضا صدرزاده(  » 2«گزينة  - 53
ي كـه  لب و مواد محلـو ا آيابد ام) مسير آپوپلاستي با رسيدن به نوار كاسپاري پايان مي1

رم نيـز رد  ودتوانند از همـين مسـير از لايـة آنـد    كنند ميپلاستي عبور مياز مسير سيم
  شوند.  

به ساز توليـد  نچوب پ )مامبيوكلاد (بنرم داراي چوب پنبه است اما توسط ودآند ة) لاي2
  (نادرست)نشده است. 

كتـاب   7فصـل   12اسمز نام دارد. با توجه به شكل  عبور آب از يك غشاي نيمه تراوا) 3
آپوپلاستي، مواد از غشاء عبور  شويم كه در طي عبور آب از مسيرمتوجه ميدرسي دهم 

  كنند.  نمي

هاي جانبي، ديـوارة پشـتي را   ه بر ديواره) در ريشة بعضي از گياهان، نوار كاسپاري علاو4
  پوشاند.  نيز مي

----------------------------------------------  
 )اميرحسين ميرزايي(  » 3«گزينة  - 54

اي) در مراحـل اول و چهـارم بـه هنگـام بـارگيري و      طبق مدل مونش (مدل جريان تـوده 
هـاي  ياختـه هـاي  شي، نياز به انتقال فعال و درنتيجه استفاده از ميتوكنـدري كبباربرداري آ

ينـد  اهـاي ياختـه همـراه، امكـان شـروع فر     همراه است؛ پس با توقف فعاليت ميتوكنـدري 
  دارد. نده وجود رانتقال شيره پروبارگيري در 

  ها:  ساير گزينهبررسي 
گرچسبي هر دو به صـعود شـيره   ) نكته قابل توجه آن است كه نيروهاي هم چسبي ود1

  كنند.  خام در درون آوند چوبي كمك مي
هاي نگهبان روزنه هستند. بـه دنبـال   ) منظور از ياخته پوششي فتوسنتز كننده، ياخته2

هـا جـذب آب   هاي مثبت و منفي (پتاسيم و كلـر) بـه درون ايـن ياختـه    وارد شدن يون
باز شدن روزنه منجر به افزايش ميـزان   .شدن)(نه خارج شودصورت گرفته و روزنه باز مي

چسـبي و دگرچسـبي   تعرق و بالا كشـيدن آب در آونـد چـوبي از طريـق نيروهـاي هـم      
  شود.  مي
نتيجه افـزايش مصـرف انـرژي    صورت عكس صحيح است. زيرا دره) مفهوم اين گزينه ب4

وده شـده و  اي افزريشه، فشار هاي زنده درون استوانة آونديو ياخته پوستدرونلاية در 
  صورت مايع از انتهاي برگ (تعريق) قابل مشاهده است.  خروج آب به

----------------------------------------------  
 )مجتبي عطار(  » 3«گزينة  - 55

    نرا.نه گياه گو ،رويدهاي شمال كشور ميزولا در تالابآتوجه كنيد گياه 
  ها:بررسي ساير گزينه

مكنده به درون سـاختار آونـدي گيـاه     گياه سس و شته هر دو با ايجاد اندام»: 1«گزينة 
  كنند.  تغذيه مي

 ـ   ها (ميكوريزا)ايريشهقارچ قارچ در »: 2«گزينة   لا گياهـان و گ ـ از طريـق همزيسـتي ب
  كنند.  يطريق رابطه انگلي با گياهان مواد مغذي را دريافت مجاليز از 

هـاي تثبيـت   همانند بـاكتري واران) هاي ريشه گياه سويا (تيره پروانهگرهك»: 4«گزينة 
  كند.ماند و گياخاك غني از نيتروژن ايجاد ميپس از مرگ در خاك ميكننده نيتروژن 

----------------------------------------------  
 )شهنوازوحيد (  » 4«گزينة  - 56

  براي جذب آب و مواد مغذي است.  هاترين سازگاريمعمولاز يكي اي ريشه قارچ
  :هاساير گزينهبررسي 
  ها درست است.  سيانوباكتري براي همزيستي با »:1«گزينة 
  ها صحيح است.  دربارة گياهان همزيست با ريزوبيوم »:2« گزينة

  قارچ ممكن است به صورت غلافي در سطح ريشه باشد.   »:3«گزينة 
----------------------------------------------  

 )بيگي محمدحسن(  » 4«گزينة  - 57
لاد ) بـن 2سـاز و در بخـش شـمارة (   پنبـه چـوب (كـامبيوم)  لاد ) بـن 1در بخش شمارة (

  شود.  آوندساز ديده مي(كامبيوم) 
  ساز)پنبهچوبلاد (نه بن ) اين عمل از وظايف بن لاد آوندساز است.1
كافت تواننــد در فراينــد قنــدهســتند و مــيهــاي بافــت آونــد آبكــش زنــده  ) ياختــه2

  را مصرف و سپس توليد كنند. ATP(گليكوليز)
سـازد كـه بـه تـدريج     مـي  هـايي را ياختـه بـه سـمت بيـرون    سـاز  پنبـه چوب) بن لاد 3

  كند.نرم آكنه ايجاد مي هايياختهو به سمت درون  شونداي ميپنبهچوب
لاد آوندسـاز  بـن باشند و با جدا شدن پوسـت  ) بن لاد آوند ساز جز پوست درخت نمي4

  گيرد.نخستين قسمتي از گياه است كه در تماس با محيط قرار مي
----------------------------------------------  

 )محمد مهدي روزبهاني(  » 3«گزينة  - 58
 باشـد. مربوط بـه گياهـان دولپـه مـي     )ب(لپه و شكل مربوط به گياهان تك )الف(شكل 

  بررسي موارد:
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هاي آوندي قرار دارند و قابليت هاي پارانشيم درون دستهمورد اول) دقت كنيد برخي ياخته
  فتوسنتز ندارند. 
(سرلادپسين) هـيچ يـك كلروپلاسـت و     اصل از تقسيم كامبيومهاي حمورد دوم) ياخته

  را ندارند.   ATPنوري  وانايي ساختنت
 زكلروپلاسـت و فتوسـنت  دولپـه،   3Cهاي غلاف آوندي در برگ گياهـان  مورد سوم) ياخته

  ندارند. 
  اين مورد صحيح است. 1شناسي زيست 112مورد چهارم) مطابق شكل صفحة 

----------------------------------------------  
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هاي آوند چوبي، اسكلرانشـيمي و  هايي كه در استحكام گياه چوبي نقش دارند، بافتفتبا

جـايي  همـراه در جابـه   هـاي ياختـه هاي سازنده آوند آبكشي و ياختهكلانشيمي هستند. 
هاي گياهي كمـك  پذيري اندامهاي كلانشيمي به انعطافياختهشيره پرورده نقش دارند، 

هاي آونـد آبكـش   ياختهپوست قرار دارند. در زير رومعمولاً هاي اين بافت ياخته. كنندمي
آونـدي ديـده   بافـت  هاي همراه در زير روپوست قرار ندارند و در بخـش سـامانه   ياختهو 
    شوند.مي

  ها:بررسي ساير گزينه
  هاي كلانشيم ديواره پسين ندارند.ياخته »:1«گزينة 
 هـاي امـا داراي بخـش   ،هاي بافت اسكلرانشيم زنـده هسـتند  ياختهبرخي از  »:2«گزينة 
  باشند.نيز در ديواره خود ميشده چوبي 
در هسـته   (DNA)هاي همراه هسته دارند و الگوهاي رشـد و نمـو   ياخته »:4«گزينة 

  خود دارند.
----------------------------------------------  
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  هاي فاقد هسته گياهي عبارتند از:  ) ياخته1
    آوند آبكشهاي ـ ياخته1
  هاي آوند چوبي    ـ ياخته2
  پنبه  و چوب هاي مرده مانند اسكلرانشيماختهـ ي3

رانشـيم نيـز   لو چوبي هر دو متعلق به سامانه بافت آونـدي و اسك  آوند آبكشيهاي ياخته
  اي است.  مربوط به سامانه بافت زمينه

توانايي تقسيم شدن (پارانشيم) آكنه هاي نرمهاي سرلادي (مريستمي) و ياخته) ياخته2
هـا در مركـز   هستند كـه هسـته درشـت آن   (مريستمي) ي دسرلااي هدارند؛ تنها ياخته

  ياخته قرار گرفته است.
اي و آكنـه  هـاي نـرم  هت ـهاي ديگري مانند ياخ) در بافت آوندي علاوه بر آوندها، ياخته3

دنـاي   تقسـيم، ايي تقسـيم داشـته و قبـل از    انآكنه تونرمهاي فيبر نيز وجود دارد. ياخته
  نند.كخود را دو برابر مي

هاي سامانه پوششي غير ، تمامي ياختهكنندههاي روپوستي غيرفتوسنتز) منظور از ياخته4
هـاي نـازكي در   هـاي گيـاهي داراي بخـش   وزنه است. تمامي ياختهرهاي نگهبان از ياخته

 ـ ايياختـه شود؛ پـس تمـامي آنهـا داراي ديـواره     ديواره خود هستند كه لان ناميده مي ا ب
  خود هستند.هاي مختلف در بخشهاي متفاوت ضخامت

----------------------------------------------  

 3فيزيك 

 نسب)امينيعبدالرضا (  » 4«گزينة  - 61
يابي اجسام زير آب، خفاش و دلفين براي يافتن طعمه در دستگاه سونار كشتي براي مكان

  شود.يابي پژواكي استفاده ميو در سونوگرافي از مكان
----------------------------------------------  
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 d2ديگـر   ةو از صـخر  d1تـر  نزديك ةاز صخر شخص ةكنيم كه فاصلدر ابتدا فرض مي
16501توان نوشت: است. پس مي 2d d m   

d1d2

شخص  

x vt  
1 1

2 2

2 1

2 2

d vt ( )

d vt ( )



 #  

( ) ( )

s

(d d ) v(t t )   
2 1

2 1 2 1
4

2  

2 1 2 12 330 4 660(d d ) d d m        
2 1
2 1

1650
660

d d m
d d m

 
   

 

d m ,d m 1 2495 1155  
شنيدن صداي پژواك از صخرة نزديكتر 1 12x vt d vt      

1 12 495 330 3t t s      
----------------------------------------------  
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يابد. بنابراين چگالي تر شويم، دما افزايش ميهرچه به سطح زمين نزديك در روزهاي گرم،

يابد كه اين سبب كاهش ضريب شكست و افـزايش  هوا در نزديكي سطح زمين كاهش مي
  شود.انتقال موج مي تندي

----------------------------------------------  
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f)ماند. موج است، بنابراين ثابت مي ةهاي چشمبسامد از ويژگي f )1 2  

Fvة طبق رابط 


(جـرم واحـد طـول     جـذر  ، تندي موج در عبور از طنـاب بـا   

تنـدي كـاهش    تر)،تر شود (طناب ضخيمبيش طناب) نسبت عكس دارد، يعني هرچه 
  يابد.مي

(v v )2 1  

vدر نهايت مطابق با رابطة 
f

  چون ،f موج بـا تنـدي نسـبت    د و طولمانثابت مي

2مستقيم دارد، بنابراين:  1( )    
----------------------------------------------  

 )ميثم برنائي(  » 3«گزينة  - 65

hcEبا استفاده از رابطة  


  دست آورد.موج فوتون گسيلي را بهتوان طولمي 

41200 102 52 476 221/ nm / nm   


  

476با توجه به مقدار تقريبي  2/ nm  توان نتيجه گرفت كه فوتون گسيلي در مي
nمحدودة نور مرئي بوده و مربوط به رشتة بالمر است. پس     است. 2

R( ) ( )
n n n

    
 

1 1 1 21 1 1 1
2 2 4 2100 410

 

n n
n n

        
21 1 1 1 1 2 25 52 2100 4 25  

n  nو  5    فوتون گسيلي مربوط به خط سوم رشتة بالمر است. :2
----------------------------------------------  
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  ، داريم:براي يك فوتون

cE hf E h  


 

  ترپژواك از صخرة نزديك
  پژواك از صخرة دورتر
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E)1رابطة عكس دارد آن موج با طولهر فوتون در رابطة بالا انرژي  )


از نوع توابع و  

  شود.رسم مي» 2«گزينة صورت باشد كه بههموگرافيك مي
----------------------------------------------  
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S

β3 β2 β1

(3) (2) (1)

x´ x

 
I r r

log log( ) log( )
I r r

      2 22 1 110 10 20 102 1 1 2 2
 

2 2 21 1 12 10 10 101 22 2 2
r r r

log( ) ( ) r r
r r r

         

I r r
log log( ) log( )

I r r
      2 23 2 210 10 20 103 2 2 3 3

 

2 2 22 2 22 10 10 102 33 3 3
r r r

log( ) ( ) r r
r r r

         

r
r  23 10  

10 91 2 2 2 2r r x r r x x r         

922 3 2 210 10
r

r r x r x x r           

9
2 1 110

9 10 102

rx x x
x r


      

----------------------------------------------  
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هـاي مختلـف   در محـيط اسـت و   هاي چشمة موجاز ويژگيموج  بسامدكه به اين با توجه
  توان نوشت:كند، ميتغيير نمي

ــت 2 ثابـ 2
1 1

vv f
f v

   


 

  يب شكست محيط شفاف بدين صورت است:شار موج و ضرانت تندي ةاز طرف ديگر رابط
600 32 1 2 1
400 21 2 1 2

n v ncn
v n v n


      


 

n  جا كه ضريب شكست خلأ يك است: از آن 
3

2 2  

----------------------------------------------  
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7 0 851 717 10 1 7 10

0 0 0
I I I log //log / log
I I I

       

0 8510 70 85 2 1210 49 1012 210

/I W/( ) I
m

    


 

1249 10 2
24 0 5

WP E II
A At mE ItA

t s ,A / m

  
  

 
 

E / J / mJ         12 12 849 10 4 0 5 98 10 9 8 10  
----------------------------------------------  
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تـر از حالـت   نزديك شوند بسامد دريافتي توسط ناظر بـزرگ اگر چشمه و ناظر به يكديگر 

A مـوج  اگر چشمه به ناظر نزديـك شـود طـول   ») 4«و » 1«هاي است. (درستي گزينه

و اما اگر چشمه ساكن باشد و ناظر به چشمه نزديـك   يابد،دريافتي توسط ناظر كاهش مي
كنـد. در  تغييـر نمـي   Aتي توسط ناظر نسبت به حالت موج دريافشود طوليا از آن دور 

Aچشمه ساكن است. بنابراين  (C)و  (A)هاي شكل C  .  
----------------------------------------------  
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كننـد (نشـر   باشند از خود امواج الكترومغناطيسي گسيل ميكه همة اجسام در هر دمايي 

  شود. كنند) كه به آن تابش گرمايي گفته ميمي
----------------------------------------------  
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î90    :تابش و خط عمود يبين پرتو ةزاوي 37 53î         

r̂037    :شكست و خط عمود يبين پرتو ةزاويr̂   
  عكس دارد.  ةطنور با ضريب شكست راب تنديو از طرفي 

1 2
2 1

n vcn
v n v

    

1  توان گفت: مي اسنلاز طرفي طبق قانون شكست  2ˆ ˆn sin i n sinr  
37 31 2 2
53 42 1 1

ˆn v vsinr sin
ˆn v v sinsin i


    


 

3 2100 1 100 252 14 1 1
vvv v ( ) %

v v


          

  ته است.يافدرصد كاهش  25، )1(نسبت به محيط  )2(محيط  درنور  تندييعني 
----------------------------------------------  
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در شكل مقابل، پرتوهـاي بازتـاب   

اند. طبق گفتـة سـؤال،   رسم شده

  است.  090بين اين پرتوها  ةزاوي
  

اسـت. پـس در مثلـث ايجـاد شـده توسـط        050 بـا  ابربر 2طبق قوانين بازتاب زاوية 

̂  توان نوشت:پرتوهاي بازتاب مي      0 0 0 090 50 180 401 1  
  از طرفي طبق قانون بازتاب، داريم:

ˆˆ ˆ ˆr r i r      0 0 0 040 90 50 501 1 1 1  
----------------------------------------------  
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زمان رفت موج از سطح آب تا سطح 

 t1گل و برگشت آن به نقطة اوليه 
ــافت   ــه مس ــت ك h2اس ــي  1 را ط

 ثابت صورت تنديكند و چون با مي
  گيرد، داريم:مي
  
  

12 2 201 1 1 1 1 1 110x v t h v t h v v h            

xx  براي حالت دوم داريم: v t t
v


        

1 2 1 22
1 2 1

2 20 12x x h h
t /

v v v v
 

     
®¬

 

2 2 21 2 20 12 0 12 0 120 1875 18751
h h h

/ / /
h

      

t1 t2h1
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t2

=0/1s

=0/12s{
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2 2 0 02 18 7521875
h

/ h / m    

----------------------------------------------  
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  بررسي موارد مطرح شده:
  موج نور بستگي دارد.خلأ به طولجز ضريب شكست هر محيطي به - 
  مورد دوم صحيح است. - 
تر از آبي تر از نور آبي است پس ضريب شكست براي نور سبز كمموج نور سبز بيشطول - 

  است.
تر از موج نور بنفش كمطول زيراتر از نور قرمز است تندي نور بنفش كم در داخل منشور، - 

  موج نور قرمز است.طول
----------------------------------------------  
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  پردازيم.نور مي يبا رسم شكل و طبق رابطة اسنل به محاسبة زاوية شكست براي پرتو

60

30

45
آب�

قرمز

  
1 قـرمز  قـرمز  ˆ ˆn sin i n sinr    

3
3 قـرمز  32 1 2 260 1 قـرمز 1

n
ˆsinr

î ,n


   

  
 

2 45 2 قـرمز 1
ˆ ˆsinr r ( )       

ــي ــي آب 1  آب ˆ ˆn sin i n sinr    

3 ــي3 1 آب 3260 ــي1 1 آب
n

ˆsinr
î ,n


   

  
 

  1 30 ــي2 2 آب
ˆ ˆsinr r ( )       

  1 2 ــي15 ˆ قـرمز  آب ˆ( ),( ) r r      

----------------------------------------------  
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101  ا توجه به رابطة تراز شدت صوت، خواهيم داشت:در حالت اول ب 0
Ilog
I

   

ي صوتي اول در آن نقطه اضافه كنيم، شدت صوت ي صوتي مشابه چشمهچشمه 4اگر 
  منبع خواهيم داشت پس: 5شود چون كه در مجموع برابر مي 5ايجادشده 

2 2 1
0 0

510 10 10 5 10 0 7I Ilog log log ( / )
I I

          

2 1 7dB     
----------------------------------------------  
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3 15 1960 10 1 4 10 1 6 10cE nhf nh n /out
           


83 10 171 875 109600 10

n /
   


 فوتون
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vدانيم مي
f

 دسـت آورد و  مـوج را بـه  طـول  ةبسامد بايـد كمين ـ  ، پس براي بيشينة
  بالعكس: 

minmin

max max

f
f





¸ IQ#oμ²IM

¸ IQ# oμ²IM
{

{     (I) 

min  3پاشن رشتة(n )  جايي از در جابهn    بهn  افتـد  اتفاق مي 3
n)2بالمر  ةرشت maxو  )  جايي از در جابهn  nبه  3    افتد:اق مياتف 2

1 1 1
2 2R( )

n n
 

 
  

1 1 )R پاشـــن09 پاشـــن9 ) min Rmin
     


  

1 1 1 5 ــالمر36 4 بـ 9 36 ــالمر5 )R بـ ) R max Rmax
     


  

9
ــالمر 5 بـ

36  پاشـــن4
5

f(I) min R
fmax

R

     

----------------------------------------------  

 ن)(اميرحسين برادرا  »  1«گزينة  - 80
پرتوها از شيشه به هوا تر از نور قرمز است. چون ضريب شكست شيشه براي نور آبي بزرگ

از خـط عمـود دور   هـر دو پرتـو   تر است و آبي بيش ي، بنابراين انحراف پرتواندتابيده شده
   است. حپاسخ صحي» 1«شوند لذا گزينة مي

----------------------------------------------  

  پايه فيزيك
 »اسماعيل حدادي«  »  1«ة گزين - 81

اي هـا نـرده  آن جايي، سرعت، نيرو و شتاب بـرداري هسـتند و سـاير   هاي جابهكميت
  باشند.  مي

هـا  ، اصـلي هسـتند و سـاير آن   SIجايي، مسافت و جـرم در  هاي جابهيكاي كميت
  باشند.  فرعي مي

----------------------------------------------  

 »محمد اسدي«    »3«ة گزين - 82
0كش برابر با بندي خطكمينة درجه 2/ mm    گيـري  است. بنـابراين خطـاي انـدازه

0كش برابر توسط خط 2 0 12
/ mm / mm   هاي است. (علت نادرستي گزينه

0 كشبندي خطجا كه كمينة درجهاز طرفي از آن») 4«و » 1« متر است، ميلي /2
شامل بيش از يك رقم  تواندنميگيري غير قطعي است و نتيجة اندازه 3بنابراين رقم 

   »)2«غيرقطعي باشد. (نادرستي گزينة 
----------------------------------------------  

  اميرحسين برادران)(  »1« ةگزين - 83

و  110 ،100ترتيـب برابـر،   هكتو و سانتي و ميلي به ضرايب تبديل پيشوندهاي دسي،
210  310و  .است  

  15 1 5 1500dm / m mm    
  0 01 1 1000/ hm m mm    

  20 200cm mm  
  8 3200 1500 1000 3 10V mm        

----------------------------------------------  
  سيدعلي ميرنوري)(  »1« ةگزين - 84

  كند، بنابراين داريم: در اثر يخ زدن، جرم آب تغيير نمي
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يخVيخ آبVآب يخmآبm   
0يخ   9/ V 1آب V    

0يخ   9/ VآبV  
  از طرفي داريم: 

  2000يخ 9/ V200يخ V آبVيخV   
  cm 200يخ32000 V 0يخ 1/ V   
  31800cm0آب 9 2000/ V  آبV   

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«    »1«ة گزين - 85
  با استفاده از تعريف كار نيروي ثابت داريم: 

1 1 0 0 5W Fd cos / F   در حالت اول :  

2 2
330 0 852W Fd cos F / F   :  در حالت دوم  

3 3 0 0 75W Fd cos / F  : در حالت سوم  
  توان گفت: در نتيجه مي

1 3 2W W W    
  ترين مقدار را دارد. كم Fدر حالت اول كار نيروي 
----------------------------------------------  

 »كفشحميد زرين«    »4« ةگزين - 86
اي نشـان دهـيم، طبـق رابطـة مقايسـه      mو جرم آن را با  vاگر تندي جسم را با 

  اريم: انرژي جنبشي د
m / m
v v

K m v
K mv ( )

K m v

 

    2 1

2 1

0 82 22 2 2
101 1 1

1
2   

2 11 252 22 1 1 1
1 1 1 1

0 8 10 101 25 0 8K / KK / m v v
( ) / / ( )

K m v v
 

    

v v
( )

v v
 

   21 1
1 1

10 105 4 5
4 5 4   

mv v v
s

   1 1 14 40 5 40   

----------------------------------------------  

 »كفشحميد زرين«    »4« ةگزين - 87
  پردازيم: ها ميتك گزينهبه بررسي تك

به جسمي وارد شود، ممكن است كار كل انجام شده روي وقتي نيروي خالصي »: 1«گزينة 
هاي در حال گـردش بـه دور زمـين    آن صفر باشد، مانند نيروي خالص وزن كه به ماهواره

  جايي ماهواره صفر است. شود ولي كار نيروي وزن همواره در جابهوارد مي
  رود. ر ميكااي نيز بهانرژي جنبشي روي هر مسير خميده - قضية كار »: 2«گزينة 
كه كار كل انجام شده در يك مسير روي جسم صفر است، تنـدي آن  هنگامي»: 3«گزينة 

تواند تغييـر كنـد، ماننـد    در نقاط ابتدا و انتهاي مسير يكسان است، ولي در طول مسير مي
دوباره به نقطة پرتاب  كنيم وطرف بالا پرتاب ميبه hاي كه در شرايط خلأ از ارتفاع گلوله
  گردد. باز مي
يابد الزاماً تغييرات انرژي جنبشـي مثبـت و لـذا    وقتي تندي جسم افزايش مي»: 4«گزينة 

  طبق قضية كار ـ انرژي جنبشي كار كل انجام شده روي آن نيز مثبت است.
----------------------------------------------  

 »بنسعبدالرضا اميني«    »4«ة گزين - 88
توانيم اين مسئله را حل كنيم. در اين مسـئله  انرژي جنبشي مي –با استفاده از قضية كار 

  دهند. فقط نيروي كشساني فنر و اصطكاك كار انجام مي
W U (U U ) J      2 فــنر   5 كشســـــاني1

t fW K W W K K     2 فــنر 1   

fW mv    2
1

15 0 2   

f fW / W / J        
15 0 4 36 2 22   

----------------------------------------------  

 »كار اصليمجتبي ظريف«    »1«ة گزين - 89
W U وزن   

W J
U U J


     60 وزن 60 60   

60B AU U J     
BU J

A AU U J
    

100 100 60 40   
----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«    »2«ة گزين - 90
شود. اگـر جـرم اتاقـك آسانسـور را     توان مفيد آسانسور صرف غلبه بر نيروي وزن مي

M  و جرم هر مسافر را برابرm توان نوشت: در نظر بگيريم، از تعريف توان، مي  
W (M m)ghW ( )P P W

t
     

   
 

5 850 5 70 10 40 40002 60   

  P kW  4   
----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة  - 91
  كند.تغيير نمي عدد جرمي هيچ عنصري در مقياس نانو

----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة  - 92
گـردد.  چسـبي بـين ذرات آن مـي   افزايش دماي يك مايع، باعث كـاهش نيـروي هـم   

  شود.تر و مايع كمتر تحت اثر گرانش، تخت ميهاي مايع كوچكبنابراين قطره
چسبي، اين احتمال وجود دارد كه نيروي دگرچسبي بيشتر از نيـروي  با كاهش نيروي هم

  اي نباشد.صورت قطرهچسبي شود و مايع روي سطح شيشه پخش شده و ديگر بههم
----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »4«گزينة  - 93
  كنيم:فشار در كف ظرف را با استفاده از نيروي وارد بر آن محاسبه مي

6
163 2 136000

1200 10
F /P P Pa
A 

   


   

136000 13600 10 1 100P gh h h m cm           
  است. بنابراين: 100cmHgفشار در كف ظرف 

32 48 100 32 48 20P P P cmHg       ýoË þ¨ pI¬ pI¬   
----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »3«گزينة  - 94
اند، مايع با چگالي بيشـتر پـايين قـرار دارد،    كه دو مايع در حال تعادلتوجه به اين با

2  بنابراين:   1     
قـرار   در يك مايع در حـال تعـادل   Dو  Cتراز از طرفي با توجه به اينكه نقاط هم

1  دارند، داريم: 1C D C A C AP P P gh P P P ( )         

  
فشـار  سطح بوده ولي در دو مايع متفاوت قـرار دارنـد. بنـابراين هـم    هم Bو  Aنقاط 

  توان نوشت:دوباره مي ،Dو  Cترازجه به برابري فشار در نقاط همنيستند. ولي با تو

2 1C D B AP P P gh P gh        
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   2 1 2 1 0
2 1 2A B A BP P gh P P ( )

     
         

1 2( ),( )
C A BP P P    

----------------------------------------------  

  »زهره آقامحمدي«  »2«گزينة  - 95
تر است، جسـم بـه   اندازة نيروي شناوري بيش) اندازة نيروي وزن از 1چون در شكل (

)  2تـر اسـت. در شـكل (   كند و چگالي آن از چگالي آب بيشسمت پايين حركت مي
تر از اندازة نيروي وزن اسـت، پـس جسـم بـه سـمت بـالا       اندازة نيروي شناوري بيش

  تر از چگالي آب است. كند و چگالي آن كمحركت مي
----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 96
  گويند.تبديل حالت (فاز) مستقيم جامد به بخار را تصعيد مي

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة  - 97

TQرسـد از رابطـة   ها بـه يـخ مـي   گرمايي كه از طريق رسانش ديواره kA t
L


 

تـوان  شـود. پـس مـي   شدن يخ داخل يخدان ميآيد. اين گرما باعث ذوبدست ميبه
  نوشت:

F
F

T m kA TmL kA t
L t L L
 

  


  

2
0 01 1 1 15 0 025
330 2 10
/ / g/

s
 

 
 

  
----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة  - 98
يابـد. بـا   ز افـزايش مـي  با افزايش دماي صفحه و انبساط صـفحه، مسـاحت حفـره ني ـ   

استفاده از رابطة تغييرات مساحت برحسب دمـا و توجـه بـه ايـن نكتـه كـه ضـريب        
  توان نوشت:ها است، ميانبساط سطحي فلزات، دو برابر ضريب انبساط طولي آن

1 2A A ( )    
%6

1
100 200 200 12 10 200 0 48A /

A


         
----------------------------------------------  

  سپهر مهرور)(  »2« ةگزين - 99
در نظر بگيريد، براي محاسبة دماي تعـادل   wو آب را با انديس  mاگر فلز را با انديس 

e( )  :داريم  
  0 0m wQ Q Q       

  100 42 5 2 4200 0 0e e( / ) ( )         

  08500 4250 0 5e e / C        
----------------------------------------------  

  فرد)خسرو ارغواني(  »2« ةگزين - 100

  P V P V V / V
V V

T T
 

    
 

1 1 2 2 1 2
2 1

1 2

1 0 5 4273 7 273 287   

mطبق رابطة 
V

  برابر شده چگالي  4، چگالي با حجم نسبت عكس دارد. چون حجم

1
  شود.ه ميمقدار اولي 4

  kg/ /
m

     2 1 3
1 1 1 2 0 34 4  

  پايهشيمي 
 )(حامد رواز  » 3«گزينة  - 101

تركيب زيـر   4هاي كربن شمارة هاي اتيل و متيل به جاي هيدروژنبا جايگزين شدن گروه
  شود: حاصل مي

CH3

3

1
5

6

CH CH2 C

CH

CH3

CH2

CH3

3CH

2 3
4

  
  تري متيل هگزان  - 4،  4،  2                                             

----------------------------------------------    

 )(رامين عليدادي  »  1«گزينة  - 102
  در واكنش سوم درست بيان شده است.  هفقط نام فراورد

  بررسي ساير موارد: 
  مورد اول: 

CH3 CH CHCH3 + 2Br CH3 CH CH

Br Br

CH3=  
  دي برمو بوتان - 3 ،2

  مورد دوم: 

CH2 = CH2 + H2 O CH

H

H

C

H

H

OH  
  اتانول 

  مورد چهارم: 

CH
2 = CH

2 +
2

Br CH

H

C

H

H

Br
Br  

  دي برمواتان  - 2 ،1
----------------------------------------------    

 )كيش(مرتضي خوش  » 3«گزينة  - 103
2ترين آلكن، اتن با فرمولساده 4C H در محـيط اسـيدي،   با آب كه از واكنش آن  است

2اتانول  5(C H OH) ـشود كه تركيبي بيتوليد مي  ر نسـبتي در آب  ه ـ هرنگ بوده و ب
  شود. حل مي

128gجرم مولي اتن برابر .mol  بنـابراين   اسـت؛ جفـت الكتـرون پيونـدي     6و داراي
28برابر هاضرب آنحاصل 6 168  باشد. مي  

2از گرماي حاصل از سوزاندن اتين  2(C H كـاري فلـزات   كـاري و بـرش  بـراي جـوش   (
  شود. استفاده مي

2اتين با فرمول 2C H تر استنسبت به اتن سيرنشدهگانه است كه داراي پيوند سه .  
----------------------------------------------    

 )زواره(محمد عظيميان  »  1«گزينة  - 104
2هابا توجه به فرمول عمومي آلكان 2n n(C H ) 5 لكانفرمول مولكولي اين آ 12C H 

2  .  است 2 2 4 5n / n
n


     

5پنتان  ،هاي مايعآ) درست، در بين آلكان 12(C H   كمترين نقطة جوش را دارد.  (
  . رسم كرديك شاخة فرعي متيل  داراييك ساختار  توانبراي آن مينادرست، ب) 

C C C C

C  
10رمول مولكولي نفتالن پ) نادرست، با توجه به ف 8(C H  H هـاي تفاوت شمار اتـم  (

  . است 4نفتالن برابر  پنتان با
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  ت) درست 
5 12 25C H ~ CO  

0 1 11 2
1 5 22 4
/ mol x / L
mol / L




  

   .استترين آلكان متان ث) درست، ساده
1

4 16CH g.mol        ،1
5 12 72C H g.mol  

----------------------------------------------    

   )(علي مؤيدي  » 4«گزينة  - 105
  متيل اوكتان: تري – 4 ،3، 2 –اتيل  - 3ساختار 

3
CH CH C CH CH

2 CH
2

CH
2 CH

3

CH
3

CH
3

CH
2

CH
3

CH
3

  
  شود. مشاهده مي 2CHدر اين مولكول، چهار گروه

  اختار نفتالن به صورت زير است كه داراي ده اتم كربن است. س
H

C

CC

C

H

H C

H H

C C

H

C

C

C

H

H

  
----------------------------------------------    

   )(محمدپارسا فراهاني  » 2«گزينة  - 106
خط داشته باشد، تعداد نقـاط، يعنـي    19خط يك آلكان راست زنجير،  - اگر ساختار نقطه

  دارد. كربن  20ها يكي بيشتر از خطوط بوده و آلكان مورد نظر كربن
20 42C H  

18نسبت به گريس  –آ) درست  38(C H   .به حالت گاز دارد شدنتري براي تبديلتمايل كم (
25نسبت به وازلين  –ب) نادرست  52(C H   ، كربن كمتر و چسبندگي كمتري دارد.  (
پذير د، در دماي اتاق به صورت گاز نيست و تراكمكربن دار 4چون بيشتر از  –پ) نادرست 

  باشد. نمي
  كنند. سوختن شركت مي هايي مانندها در واكنشآلكان –ت) نادرست 

----------------------------------------------    

   )زواره(رسول عابديني  » 2«گزينة  - 107

3
CH CH

2
CH CH

2 CH
2

CH CH

CH
3

CH
3

CH
2

CH
3

1

56

2

3

4

CH
3

789

  
  نتري متيل نونا – 7،  4،  3

شوند زيـرا از هـر دو طـرف بـا     گذاري ميهاي كربن زنجير اصلي از سمت راست شمارهاتم
رسيم اما دومين شاخة فرعي از سمت راست شـمارة كمتـري   به شاخة فرعي مي 3شمارة 

  گيرد. مي
هـا)  هاي پيوندي بين اتـم تعداد پيوندهاي كووالانسي در اين تركيب (تعداد جفت الكترون

  . است 37برابر 
11  تعداد پيوندC C  
26 تعداد پيوندC H  

----------------------------------------------    

   )الاسلامي خياوي(ميلاد شيخ  » 3«گزينة  - 108
2ها با فرمولمولي آلكانجرم  2n nC H   

112 2 2 1 14 2n ( n ) ( n )g .mol        
2ها با فرمولجرم مولي آلكين 2n nC H   

112 2 2 1 14 2n ( n ) ( n )g .mol       
14 2 1 042 14 2 14 588 2 084 714 2

n / n / n / n
n


      


  

7 12C H                7فرمول آلكين 16C H فرمول آلكان  

7 12 2 2 210 7 6: C H O CO H O    معادلة سوختن آلكين  
  شود.مول بخار آب توليد مي 12مول از اين آلكين،  2ازاي سوختن به

----------------------------------------------    

 )بيگباغيشاهي (جهان  » 3«گزينة  - 109
  موارد (ب)، (ت)، (ث) درست هستند. 

  : عبارتبررسي 
 آن كربنة سيرشده (بوتان) بوده كه نقطة جـوش  4يك تركيب  فندكرست، سوخت آ) ناد
  است. گراد درجة سانتيتر از صفر پايين

 ـ  – 3 ،2اتيل  - 4كلرو  - 2خط  - پ) نادرست، در ساختار نقطه خـط   13ان، دي متيـل نون
  خواهيم داشت. 

Cl

  
  گذاري آلكاني با فرمول ) با تغيير جهت شمارهت

2 5 2 3 2 5 2CH(C H ) C(CH )Cl CH(C H ) شود. ، نام تركيب عوض نمي  
  گذاري از دوطرف يكسان است.)و شمارهباشد (ساختار مولكول به صورت متقارن مي

Cl

  
ناپيونـدي بـه تعـداد     هايواكنش متيل پروپن با آب، نسبت جفت الكترون هث) در فراورد

2پيوندهاي اشتراكي برابر 1
14 7 .است  

C

CH3

OH
CH3

CH3H2 C
+ H2O CH3CH3

  
----------------------------------------------    

 )(رامين عليدادي  » 2«گزينة  - 110
هـا  آن يبه دليل داشتن پيوند دوگانه سيرنشده هستند و هـر دو  (c)و (b)هايتركيب

  . هيدروكسيل هستند ياراي گروه عاملدمانند اتيلن گليكول 

CH
2

OH

CH
2

OH

))  
  بررسي موارد نادرست: 

متفـاوت   dو aهايدر نتيجه فرمول مولكولي تركيبو هاي كربن تعداد اتم»: 1«گزينة 
  . است

9به صورت (d)فرمولي مولكولي ساختار»: 3«گزينة  8C H O  .است  
هپتانون داراي گروه عـاملي   - 2ولي  آلدهيدي يداراي گروه عامل(a)تركيب»: 4«گزينة 

  كتوني است.
----------------------------------------------    

 )(اميرعلي برخورداريون  » 4«گزينة  - 111
  ها: بررسي گزينه

هـاي عـاملي كربوكسـيل و اسـتري     گـروه  ترتيب دارايروفن بهآسپرين و ايبوب»: 1«گزينة 
هـا داراي  روفن) هستند و علاوه بر آن، هر دوي آنب(براي آسپرين) و كربوكسيل (براي ايبو

  باشند. حلقة بنزني مي
  است.  الكليروه عاملي گ طور عمده وابسته بهطعم و بوي گشنيز به»: 2«گزينة 
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  »: 3«گزينة 

O

COOH

O

CH3 O

COOH

O

CH3

+  H23

  
                9 14 4C H O                                  9 8 4C H O      

13 روفنفرمـول شـيميايي ايبـوب   »: 4«گزينة  18 2C H O     و فرمـول شـيميايي آسـپرين
9 8 4C H O   .است  

18 29   

----------------------------------------------    

   )(جعفر پازوكي  »  1«گزينة  - 112
  .ندستههمة موارد نادرست 

ولي گروه عاملي تركيـب موجـود در    دارد وجوددر اين تركيب گروه عاملي هيدروكسيل  - 
  رازيانه اتري است. 

  سوزد. مول اكسيژن مي 5/15هر مول از اين تركيب با  - 
ول ساختاري تركيب داده شده با فرمول ساختاري تركيب موجود در گشنيز متفاوت فرم - 

  است. 
  شود. به يك تركيب سيرشده تبديل مي گاز هيدروژنهر مول از اين تركيب با دو مول  - 

----------------------------------------------    

   )پازوكيجعفر (  » 3«گزينة  - 113
» 1«هاي آلي موجود در گشنيز و رازيانه فرمول مولكولي متفاوتي دارنـد. (گزينـة   تركيب - 

  نادرست) 
. (گزينـة  اسـت ولي در ميخك كتـوني   يگروه عاملي تركيب موجود در دارچين آلدهيد - 
  نادرست) » 2«
» 4«گزينة ند (شوهاي عاملي هيدروكسيل و اتري با پيوند يگانه به كربن متصل ميگروه - 

  نادرست) 
اشتن حلقـة بنزنـي   آلي موجود در بادام، رازيانه، دارچين و زردچوبه به علت د هاي(تركيب

  آروماتيك هستند.)
----------------------------------------------    

   )(مرتضي كلايي  » 4«گزينة  - 114
  شود. اتن توليد ميجامد سفيد رنگي به نام پلي ،ا دهيمهرگاه گاز اتن را در فشار بالا گرم

----------------------------------------------    

   )كيش(مرتضي خوش  » 4«گزينة  - 115

CHمونومر سازنده پليمر نشان داده شده به صورت  »: 1«گزينة 

CH
2

Cl

CH

CH
3

است كه داراي   

4فرمول 7C H Cl اشد. بمي  
شود كه مقاومت گرمايي بالايي داشـته و در  نخ دندان از پليمر تفلون تهيه مي»: 2«گزينة 
  شود. هاي آلي حل نميحلال

اتـن  و نسبت بـه پلـي   استكدر  ي دارد واتن بدون شاخه چگالي بيشترپلي»: 3«گزينة 
  .داردتري ي بين مولكولي قويهانيرو، دار كه شفاف استشاخه
اي است كه طي واكنش بسپارش به پليمـر تبـديل   سيانواتن مونومر سيرنشده»: 4«گزينة 
)به دليل وجود گروه  و پليمر آن نيزشده  C N)  .سيرنشده است  

----------------------------------------------    

   )نژاد(محمد فلاح  » 3«گزينة  - 116
شـود.  است و اين تركيب به هر نسبتي در آب حل مي 6هاي هيدروژن در اتانول، اتم تعداد

گروه عاملي هيدروكسيل، بخش قطبـي و زنجيـر هيـدروكربني، بخـش نـاقطبي مولكـول       

 يدروالس ـدروكربني، نيروي هيدروژني بر وانها است بنابراين با كاهش طول زنجير هيالكل
  يابد. مي كند و ويژگي ناقطبي كاهشغلبه مي

----------------------------------------------    
 )ثانيحسين ناصري(  » 3«گزينة  - 117

  اتن داريم. 2kgاتن نياز به پلي 2kgية هبراي ت

1000اتن   1 22 42 16001 28 1
g mol / Lkg L

kg g mol
    اتن?L   

----------------------------------------------    

 )بيگباغيشاهي (جهان  » 4«گزينة  - 118
ترتيب از سـمت كـربن و اكسـيژن بـه حلقـة بنـزن متصـل        گروه عاملي استري و اتري به

15 باشند و اين تركيب داراي فرمول مولكوليمي 20 5C H O   بـوده و ويتـامين A   نيـز
  . است OHمانند اين تركيب داراي گروه عاملي

O

O
OH

H
3

CO

OH

  
----------------------------------------------    

 )(محمدشايان شاكري  » 4«گزينة  - 119
  ها:بررسي ساير گزينه

11ركيب حاصلفرمول مولكولي ت»: 1«گزينة  22C H O  .خواهد بود  
  گرم بيشتر خواهد بود.  14جرم مولي تركيب حاصل »: 2«گزينة 
كربن هاي است كه برابر تعداد اتم 11هاي كربن تركيب حاصل برابر تعداد اتم»: 3«گزينة 
10نفتالن 8(C H   نيست.  (

----------------------------------------------    

 )فرد(فاضل قهرماني  »  1«گزينة  - 120
  مونومرهاي سازندة اين پليمر 

Cاسيد دوعاملي    

O

HO CH
2 C

O

OH  

CHOالكل دوعاملي       CH
2 OH

CH
3

  

  مورد دوم درست است. 
  بررسي موارد نادرست: 

ند و شـو طـور آهسـته و كنـد تجزيـه مـي     استر است كه بـه اين پليمر يك پلي :مورد اول
  ماندگار نيستند.  

3مورد سوم: فرمول اسيد دوعاملي  4 4C H O  .است   
  جفت الكترون ناپيوندي دارد.   8عاملي  جفت ولي اسيد دو 4مورد چهارم: الكل دوعاملي 

روفندر ايبوب Hهايتعداد اتم
 در آسپرين Cهايتعداد اتم
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